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Ze zasedání rady
Jednání rady města konané 
11. srpna 2022

Rada projednala průběžnou zprávu 
o řešení problematiky osob bez pří-
střeší v Odrách. Vzhledem k vývoji 
ekonomické situace státu se předpo-
kládá zvýšení počtu těchto osob. Měs-
to Odry nedisponuje objekty vhodnými 
pro osoby bez přístřeší. V současnosti 
se jedná o osoby, které nechtějí splnit 
ani nejzákladnější požadavky na život 
v naší společnosti, těžce se s nimi ko-
munikuje a podle pracovníků Odboru 
sociálních věcí MěÚ Odry nereagují 
na  výzvy ke spolupráci a řešení své 
současné životní krize. Prozatímní 
umístění v denním stacionáři je jen 
dočasné řešení pro zimní období, kdy 
v době mrazu může dojít k ohrože-
ní jejich života. V případě budoucích 
dalších případných osob bez přístřeší 
budeme k jednotlivým případům přistu-
povat individuálně, podle ochoty spo-
lupracovat a ochoty spolupodílet se 
na řešení této osobní krizové situace.

Rada schválila navýšení celkové-
ho počtu zaměstnanců MěÚ Odry 
na  89.  Navýšení pracovního místa 
bude na Odboru sociálních věcí MěÚ 
Odry. 

Rada projednala zprávu o vyúčto-
vání akce Oderský den, která skonči-
la se ztrátou 137.190,14 Kč. Oderský 
den navštívilo přibližně 1.800 platících 
návštěvníků. 

Rada schválila poskytnutí finančního 
příspěvku ve výši 8.000 Kč Základní 
škole Pohořská, určeného na úhradu 
nákladů spojených s provozem spor-
tovního hřiště. 

Rada schválila bezúplatný převod 
dodávkového automobilu VW CAD-
DY s registrační značkou 3T5 2353n 
z majetku města Odry a jeho bezúplat-
ný převod na obec Bordovice. Jedná 
se o auto JSDH Odry, které město 
nabylo do svého majetku bezúplatně 
od České republiky. Velitel JSDH Odry 
se ústně dohodl s HZSMSK, že v pří-
padě předání novějšího dodávkového 
automobilu VW CADDY tento původní 
automobil bezúplatně převedeme na ji-

nou JSDH v rámci okresu Nový Jičín. 
Následně byla vybrána jednotka sboru 
dobrovolných hasičů města Bordovice.

Rada schválila přímé zadání ve-
řejné zakázky malého rozsahu 
na realizaci akce „Oprava střešní kry-
tiny - zbrojnice Dobešov“ a uzavření 
smlouvy o  dílo se zhotovitelem Josef 
Tomšů, IČ  47869259, za celkovou 
cenu 287.568 Kč bez DPH. 

Rada schválila přidělení veřejné 
zakázky malého rozsahu na realiza-
ci ořezu stromů v Zámeckém parku 
v Odrách uchazeči Karlu Pirnosovi 
z  Klokočůvku, IČ 05854067, za cenu 
223.400 Kč bez DPH. 

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu na realizaci 
akce „Oprava havarijního stavu splaš-
kové kanalizace u hlavní budovy areálu 
Městské nemocnice v Odrách“ Michalu 
Královi z Louček, IČ 60304260, za cel-
kovou cenu 586.500 Kč bez DPH. 

Rada schválila uzavření dodatku ke 
smlouvě o dílo na realizaci akce s ná-
zvem „Parkovací stání a úprava do-
pravního řešení ZŠ Odry, Pohořská“ 
s  dodavatelem Michal Král z Louček, 
IČ 60304260, kterým se upravuje 
rozsah díla o vícepráce a  současně 
se zvyšuje cena za dílo o  částku 
234.777,92 Kč bez DPH z  původ-
ní částky 3.407.099,08 Kč bez DPH 
na  částku 3.641.877 Kč bez DPH. 
Důvodem víceprací je změna tloušťky 
použité zámkové dlažby a delší napo-
jení vsaku kanalizační šachty (34 m) 
a  s  tím související rozšířená oprava 
komunikace. 

Schválila uzavření dodatku č. 1 
ke  smlouvě o dílo s názvem „Sníže-
ní emisní náročnosti objektů měs-
ta Odry instalací FVE s akumulací 
nebo bez akumulace“ se zhotovitelem 
YOUNG4ENERGY, s. r. o., se sídlem 
Korunní 595/76, 709 00 Ostrava - Ma-
riánské Hory, IČ: 040 83 351, kterým 
se rozšiřuje předmět plnění a zároveň 
zvyšuje cena za zpracování studie 
o  90.000 Kč bez DPH na celkovou 
cenu 370.000 Kč bez DPH. Studie 
bude vypracována na tyto vytipované 
objekty:

• Sportovní hala, Komenského 
596/4a

• Radnice, Masarykovo náměstí 
16/25, 15/26

• MŠ Pohořská, Pohořská 988/23

• ZŠ Pohořská, Pohořská 1010/8

• Obchodní dům Odra (předmět do-
datku č. 1)

Souhlasila s navýšením ceny za uží-
vání tělocvičen Základní školy Odry 
Komenského, a to 160 Kč/1 hodina 
ve velké tělocvičně, 70 Kč/1 hodina v 
malé tělocvičně školy. Ceny pronájmu 
tělocvičen na Základní škole Pohořská 
zůstávají ve stejné výši, tj. 200 Kč/1 ho-
dina ve velké tělocvičně a 100 Kč/1ho-
dina v malé tělocvičně. 

Rada schválila záměr:

•	 prodat pozemek parc. č. 1096 
(zastavěná plocha a nádvoří) o evido-
vané výměře 356 m2 v k. ú. Odry, je-
hož součástí je stavba bytového domu 
č.p. 383 v Odrách.

•	 prodat nemovitou věc - hrobku 
č. III/119 H na hřbitově v Odrách na po-
zemku parc. č. 1092 k. ú. Odry

•	 pronajmout část (cca 36 m2) 
pozemku parc. č. 1661/92 (trvalý travní 
porost) v k. ú. Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Parkovací stání a úprava dopravního ře-
šení u ZŠ Odry, Pohořská

Do prostoru areálu ZŠ Pohořská byl 
jeden stávající sjezd o šířce cca 4,8 m. 
Tento sjezd měl nevyhovující poloměry 
oblouku, což ztěžovalo zejména nájezd 
do areálu. Rovněž sloužil pro vjezd i vý-
jezd, což komplikovalo plynulost dopravy 
na hlavní silnici, a to zejména v ranních 
hodinách, kdy začíná školní výuka, a 
odpoledne, kdy školní výuka končí. Stá-
vající sjezd zároveň sloužil jako přístup 
pro pěší, kdy pěší nebyli od komunikace 
odděleni. Stávající parkovací plochy v 
areálu ZŠ Pohořská byly nevyhovující 
z hlediska počtu parkovacích míst. V 
areálu parkoviště byla sice točna, ale 
tato měla nevyhovující rozměry; často 
sloužila pro odstavení vozidel a zároveň 
jako místo pro odpadové kontejnery. Au-
tomobily často couvaly v dlouhé trase v 
hustém provozu, který byl smíšen z au-
tomobilů, chodců, cyklistů.

Nové realizované řešení sestává se 
dvou sjezdů, kdy jeden bude sloužit 
pro vjezd a druhý pro výjezd. Komunika-
ce mezi těmito sjezdy je jednosměrná, 
čímž se výrazně usměrní doprava auto-
mobilů. Tak bude zajištěn bezpečnější 
provoz na komunikaci, a to nejen pro 
automobily, ale i pro chodce a cyklisty. 
Zároveň je v obou vjezdech oddělená 
trasa pro pěší (chodníky). Tyto chodní-
ky umožní oddělení chodců od vozidel. 
Chodníky jsou ve vjezdech ze strany 
hlavních přístupů, tj. od vlakového a 

autobusového nádraží a ze směru od 
Pohořského kopce. Parkovací plocha 
pro  dlouhodobé stání bude sloužit pro 
parkovaní osobních automobilů v cel-
kovém počtu 13  ks parkovacích míst, 
z toho je jedno parkovací místo vyhra-
zeno pro vozidla přepravující osoby 
s  omezenou schopností pohybu. Par-
kovací místa jsou navržena jako šikmá.

Stavebními úpravami dojde ke zvý-
šení počtu parkovacích míst vč. dopl-
nění podélného parkovacího pruhu, 
který bude sloužit pouze pro nástup 
a  výstup. Zvýší a zjednoduší se tak 
parkovací kapacita v areálu ZŠ Pohoř-
ská. Parkovací pruh navazuje na chod-
ník, který slouží pro přístup do ZŠ.

Nevyhovující chodník k hlavnímu 

vstupu do školy je zcela rekonstruován 
v konstrukčním řešení pro umožnění 
občasného zásobování, příjezd složek 
záchranného systému ap.

Projektová dokumentace na stavbu 
byla vypracována v  listopadu  2019, 
v červenci 2020 bylo vydáno stavební 
povolení. Po zahrnutí stavby do roz-
počtu města pro rok 2022 bylo pro-
vedeno výběrové řízení a uzavřená 
smlouva o dílo se zhotovitelem Michal 
Král, Loučky. Stavba byla zahájena 
v  květnu  2022 a bude ukončena 
3. 9. 2022. Celkové náklady na staveb-
ní práce jsou 3.641.877  Kč bez  DPH 
(4.406.671,10 Kč vč. DPH).

Michal Czerný, 
Odbor správy nem. majetku MěÚ Odry
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Technické služby v Odrách
Oderská městská společnost 
má od listopadu 2021 nové 
středisko - technické služby. 
Jeho úkolem je zajištění letní 
údržby veřejné zeleně, zimní 
údržby, správy hřbitovů, svo-
zu odpadků, úklidu a čistoty 
města.

Prioritou při jeho zřizování bylo 
zachování původního střediska firmy 
Slumeko včetně jeho zaměstnanců 
a  rozšíření vozové techniky. Na 
středisku v  současné době pracuje 
11 stálých zaměstnanců a 2 pracovníci 
veřejně prospěšných prací (ti se podílejí 
především na úklidu a čistotě města).

Jako první v realizaci a modernizaci 
vozového parku se nám podařilo 
zakoupit nové víceúčelové vozidlo 
Bonetti. Využili jsme je při zimní 
údržbě místních komunikací, a to 
jak při úhrnu sněhu, tak i při posypu. 
Díky vyměnitelné nástavbě mohlo 
být vozidlo použito i  při čištění 
komunikací po zimní údržbě nebo 
v horkých dnech při provádění zálivky 
květin, stromů, keřů a také při kropení 
místních komunikací. K  vozidlu 
náleží i velkoobjemové kontejnery. 
Ty využíváme nejen při dopravě, ale 
můžeme je také libovolně přistavit na 
plochy, např. při sečení trávy, čímž 
vozidlo využijeme pro jinou činnost. 
Pronájmy kontejnerů si chválí i občané, 
kteří se pustili např. do vyklízení domů. 
Kontejner tak mohou mít dle potřeby 
před domem a my následně za úplatu 
zajistíme odvoz všeho nepotřebného 
na sběrný dvůr.

Velkým přínosem pro nás bylo 
pořízení 2  nových velkoobjemových 
kontejnerů určených pro hřbitov 
v  Odrách, neboť stávající kontejnery 
byly kapacitně nedostačující. Jejich 
obsah museli naši zaměstnanci ručně 
přehazovat nejprve do vozu Multicar 
a poté opět ručně přeházet do většího 
kontejneru. Ten pak následně jiná firma 
vyvážela na skládku. Díky pořízení 
nových větších kontejnerů jsme 
schopni veškerý odpad ze hřbitova 
vyvážet sami.

V oblasti veřejné zeleně máme novou 
mulčovací sekačku Seco 4x4, která se 
využívá nejen v parcích a na sídlištích, 

Údržba zeleně

Čištění komunikací

Údržba zeleně
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ale také na plochách, jež musely být 
dříve udržovány pouze křovinořezy. 
Sekačku sice nelze využít na veškeré 
plochy, nicméně už v  tomto roce 
pracovníkům významně usnadnila 
práci.

V  letošním roce jsme se snažili 
zaměřit na četnější sečení dětských 
hřišť a odstraňování plevele z chodníků 
a krajů vozovek. Zakoupením stroje 
na  odplevelení již nemusí pracovníci 
tuto činnost provádět ručně, tak jako 
tomu bylo v předchozích letech.  

Rozsah činností, které pracovníci 
musejí vykonávat, je výrazně 
obsáhlejší - namátkou uvádím např. 
svozy odpadu a úklid u separačních 
míst, svozy odpadkových košů, ruční 
úklid prostranství, drobné opravy 
výtluků, chodníků, sečení trávy včetně 
úklidu a odvozu, sběr listí, ořezy, 
čištění vpustí aj. A právě proto považuji 
za nezbytné pokračovat v  obnově 
a modernizaci techniky, která bude 
zajišťovat efektivnější a kvalitnější 
služby. 

Nyní máme středisko technických 
služeb umístěno v  prostorách na ul. 
Hranická. Budova je však nevyhovující 
a bude vyžadovat celkovou 
rekonstrukci, čímž se její opětovné 
užívání značně časově posune. Proto 
bychom rádi získali pro technické 
služby nový areál, jenž bude moderně 
vybaven a prostory budou vyhovovat 
pro umístění nejen vozového parku 
a techniky, ale bude nabízet i řádné 
zázemí pro zaměstnance. Celé 
středisko by tak bylo soustředěno 
na jednom místě a dosáhli bychom 
tak zvýšení operativnosti a zlepšení 
organizace práce.

Petra Holišová, 
vedoucí střed. technických služeb 

Oderská městská společnost, s.r.o.

Zimní údržba

Štěpkovač

Zavlažování
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Přívalový déšť v Odrách – poděkování 
V  neděli 28. srpna v  podve-
čer se Oderskem prohnal pří-
valový déšť. Ačkoliv trval jen 
45  minut, dokázal napáchat 
škody, naštěstí jen na majetku. 

Za 1 hodinu spadlo 47,3  mm/1  m2. 

Srážky spadly zejména na náhorní 
plošinu Pohořského kopce, od Asa-
načního závodu v Mankovicích až po-
místní část Bocheta spadlo během 
několika desítek minut velké množství 
dešťových srážek. Došlo k rozvodnění 
Zlatého potoka, Rasova potoka, k za-
vodnění autobusového nádraží, voda 

proudila po ulicích Pohořská, Polní, 
Marxova a části Zahradní. Prohnala se 
také samotnou obcí Pohoř, kde napá-
chala škody hlavně na nemovitostech. 
Z  přilehlých lesů s  sebou brala větve 
adřevěné klády, z  polí zase kame-
ny ahlínu. Na několika místech došlo 
k podemletí cest a k zachycování ná-
nosů naplaveného materiálu. 

Poděkování patří všem složkám, kte-
ré pomohly a pomáhají s odstraněním 
škod způsobených přívalovým deštěm 
- dobrovolní hasiči z Oder, Veselí a Ví-
tovky, hasičům Českých drah, Správě 

a údržbě silnic Moravskoslezského 
kraje, Radku Schacherlemu a Technic-
kým službám města Oder. 

Budeme si muset zvykat na současné 
trendy přívalových dešťů, kdy nejsme 
schopni zcela eliminovat a odhadnout 
jejich dopady. Stále proto budeme zá-
vislí na našich hasičích a dobrovolní-
cích, kteří jsou ochotni i  neděli večer jít 
na pomoc našim občanům. Děkujeme.

Foto a text
Ing. Libor Helis, starosta města

Rekonstrukce výtahů v Městské nemocnici  
Město Odry zahájí v měsíci září letoš-

ního roku celkovou rekonstrukci dvou 
výtahů v objektu Městské nemocnice. 
Vzhledem ke zhoršujícímu se technic-
kému stavu obou výtahů a časté po-
ruchovosti budou postupně vyměněny 
oba výtahy včetně stavebních úprav 
výtahových šachet. Výměna bude pro-
váděna postupně v období září 2022 – 
červen 2023 vždy tak, aby jeden výtah 
byl plně funkční. Stavbu bude provádět 
firma GRIGAR, s. r. o., Opava za cel-
kovou částku 7.115.528  Kč. Po  celou 
dobu rekonstrukce budou muset ná-
vštěvníci nemocnice dbát zvýšené 
bezpečnosti při průchodu staveništěm, 
které bude vyznačeno.  

Ing. Olga Veverková,
Odbor správy nem. majetku MěÚ Odry
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Městská policie
Asistence hlídky MPO

Asistenci hlídky Městské policie Odry 
při sepisování záznamu o dopravní ne-
hodě si vyžádaly dvě motoristky, kdy 
jedna z  nich způsobila při parkování 
nehodu. Vzhledem k tomu, že se hlíd-
ka MPO nacházela poblíž celé událos-
ti, byla účastnicím poskytnuta pomoc 
při  sepisování záznamu o nehodě.

Rušení nočního klidu
Příkazem na místě řešila hlídka MPO 

rušení nočního klidu v  místní části 
Dobešov. Jelikož ani po poučení hlídkou 
strážníků nerespektovali oslavenci dobu 
nočního klidu, byl organizátor celé akce 
předvolán k podání vysvětlení na   slu-
žebnu MPO, kde s ním byla celá záleži-
tost vyřešena v příkazním řízení.

Neukáznění návštěvníci měst-
ského koupaliště

Hlídka Městské policie Odry přijala 
tel. oznámení od plavčíka z oderského 
městského koupaliště, týkající se pro-
blému s návštěvníky. Na místě plavčík 
označil hlídce MPO tři mladíky, kteří ne-
dbali jeho pokynů a nadále porušovali 
návštěvní řád. Z důvodu zajištění veřej-
ného pořádku byli dva mladíci z   kou-
paliště hlídkou MPO vykázáni, třetí byl 
poučen.

Volání o pomoc
Hlídka Městské policie Odry přijala 

tel. oznámení od občana, který sdělil, 
že někdo volá o pomoc na ul. Potoční 
v Odrách. Po příjezdu na místo bylo 
zjištěno, že se na výše uvedené adre-
se nachází žena, která leží bezmocně 
na  zemi. Žena hlídce MPO sdělila, že 
před třemi hodinami upadla a nemůže 
vstát. Strážníci ženu zvedli a následně 
přivolali k domu RZS. Po příjezdu RZS 
strážníci pomohli zraněné ženě nachys-
tat věci do nemocnice a zabezpečit 
dům. Poté si zraněnou ženu převzala 
RZS. Hlídka MPO telefonicky kontakto-

vala rodinného příslušníka a informova-
la jej o celé záležitosti. 

Usměrňování provozu při Saz-
ka Tour

Asistenci při BESIP nad cyklistickým 
závodem prováděla hlídka MPO v sou-
činnosti s DI Nový Jičín a OO PČR. Ne-
ukázněné řidiče, kteří nerespektovali 
pokyny při řízení provozu na pozemní 
komunikaci, musela hlídka MPO umrav-
ňovat na ul. Hranická.

Krádeže v supermarketu
Dvě události, při kterých si ostraha 

supermarketu vyžádala příjezd hlídky 
Městské policie Odry, byly s  pachateli, 
kteří se dopustili majetkového přestup-
ku, řešeny příkazem na místě. V obou 
případech se jednalo o krádež.

Občanské soužití
Hlídka MPO přijala tel. oznámení 

o muži, který na ul. Hranická demoluje 
zařízení bytu. Po příjezdu na místo bylo 
zjištěno, že si muž při rozbíjení vyba-
vení bytu způsobil zranění, po kterém 
zůstal ležet na zemi a volal o pomoc. 
Protože že si zranění vyžádalo lékařské 
ošetření, hlídka přivolala RZS. V  sou-
činnosti byla také vyrozuměna hlídka 
OO PČR, která asistovala při přenosu 

muže do  vozidla RZS společně s hlíd-
kou MPO. Muž byl následně převezen 
k  lékařskému ošetření. Oznamovatelka 
byla hlídkou MPO poučena o dalším po-
stupu.

Vymahač dluhů
Hrubé jednání pracovníka společnos-

ti, zabývající se vymáháním pohledávek, 
řešili strážníci MPO. Muž ženu navští-
vil v  místě trvalého bydliště. Po  slovní 
roztržce ji udeřil do ramene a následně 
z  místa odjel. Krátce po incidentu byl 
strážníky dohledán a ztotožněn. Přípa-
dem se bude zabývat správní orgán.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry 
ve  službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)

Pevná linka se záznamníkem:
� 556 768 126

Tísňové volání� 156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, 
ta  oznámení předá)
Policie ČR� 158

E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro
(v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termín 5. 9. 2022.
Schůzku si prosím domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e‑mailu asistentka@seitlova.cz
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Stavební úpravy kuželny v Odrách
Město Odry v polovině loňského roku 

podalo žádost o dotaci z  programu 
Ministerstva pro místní rozvoj 11782 
– Podpora rozvoje regionů 2019+ 
na   projekt „Stavební úpravy objektu 
kuželny v  Odrách“. Dne 23.  6. 2021 
byla městu Odry doručena registrace 
akce, č. ID 117D8220H6017. Před-
mětem žádosti o  dotaci byly stavební 
úpravy objektu kuželny a herny stolní-
ho tenisu na ulici Kopečná 895/21. Sta-
vební úpravy spočívají v  rekonstrukci 
a  přístavbě stávající budovy, která 
jakožto samostatná stavba je určena 
pouze pro sportovní účely. Jednotlivé 
sporty byly provozovány odděleně, kdy 
první podlaží sloužilo pro hraní kuželek 
a druhé, které má vlastní vstup z rohu 
budovy, sloužilo pro provozování stol-
ního tenisu. 

V  rámci prvního podlaží byla v  jeho 
prodloužené části kuželkářská dvoud-
ráha s automatickým stavěčem kuže-
lek, která však již přestala vyhovovat 
potřebám oddílu kuželek. Díky nevy-
hovujícímu stavu museli kuželkáři hrát 
své zápasy na cizích drahách v okol-
ních městech. Ve druhém nadzemním 
podlaží je provozována herna stolní-
ho tenisu, nicméně současná velikost 
a využití přestala být vyhovující. 

Na základě výše uvedených skuteč-
ností a s  ohledem na požadavky jed-
notlivých oddílů TJ Odry přistoupilo 
město k  zpracování projektové doku-
mentace celkové rekonstrukce objektu 
včetně přístavby a nástavby.

V rámci stavebních úprav objektu do-
šlo k zateplení vnějšího pláště budovy 
včetně výměny oken a dveří, zároveň 
pak také k rekonstrukci jednotlivých 
místností včetně instalací a změny dis-
pozic. Hlavní stavební práce zahrno-
valy zvětšení dispozice vlastní kuželny 
s rozšířením drah pro kuželky ze dvou 
na čtyři. Zároveň je vybudována recep-
ce s možností občerstvení pro sportov-
ce. Také sociální zařízení a šatny jsou 
modernizovány. Současně byla reali-
zována nástavba po celé délce nově 
rozšířené kuželny, která volně navazu-
je na nynější hernu stolního tenisu, při-
čemž došlo také k vybudování nového 
sociálního zázemí ve východním traktu 
objektu s vlastním vstupem a venkov- Vstup pro diváky s novým schodištěm

Vstup do kuželny

Budova byla zateplena a vyměnily se okna i dveře.
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ním schodištěm. Bylo vestavěno nové 
vnitřní schodiště pro diváky, které spojí 
přízemí s prvním patrem pro možnost 
snadnějšího pohybu uvnitř budovy. 
Nástavba bude sloužit nejen jako pro-
stor pro hráče stolního tenisu, ale také 
pro hráče badmintonu. V  této části je 
totiž vytvořen nový sportovní povrch 
s  kompozicí odnímatelných sloupků 
na síť a s vhodným barevným řešením 
včetně lajnování.

Město Odry v  rámci zadávacího ří-
zení pro výběr dodavatele stavby uza-
vřelo dne 24. 5. 2021 smlouvu o dílo 
se společností První KEY-STAV, a. s., 
se sídlem Frýdek-Místek. Staveniště 
bylo předáno 31. 5. 2021 a stavba byla 
dokončena 8. 7. 2022. Následně pro-
běhlo kolaudační řízení s vydáním ko-
laudačního souhlasu dne 28. 7. 2022. 
Celkové náklady na stavební práce 
činily 33.873.359,60  Kč bez  DPH 
(40.986.765,11 Kč vč.  DPH). Měs-
to Odry získalo na tuto stavbu dotaci 
ve výši 17.665.597 Kč. 

Objekt bude sloužit k  sportovnímu 
využití tak jako doposud - tj. pro míst-
ní tělovýchovnou jednotu a veřejnost. 
V rámci rozšíření přibude možnost za-
hrát si v tomto objektu také badminton. 
Provozování sportoviště bude zajišťo-
vat Oderská městská společnost, s. r. o.

Díky provedeným stavebním úpra-
vám došlo k  výraznému zlepšení 
a  modernizaci stávajícího objektu 
a tím ke zlepšení podmínek pro spor-
tovce v Odrách i širokého okolí. 

Michal Czerný, 
Odbor správy nem. majetku MěÚ Odry

Herna badmintonu

Herna stolního tenisu

Dráhy kuželny

Projekt „Stavební úpravy objektu kužel-
ny v Odrách“ byl realizován za přispění 

prostředků státního rozpočtu ČR z progra-
mu Ministerstva pro místní rozvoj, 

ID projektu 117D8220H6017.
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Oznámení o době a místě konání voleb 
Volby do zastupitelstev obcí 
v roce 2022

Prezident republiky vyhlásil na dny 
23. a 24. září 2022 volby do zastupitel-
stev obcí rozhodnutím publikovaným 
ve Sbírce zákonů pod č. 81/2022 Sb.

Termín konání voleb
•	 pátek 23. září 2022
       od 14.00 hodin do 22.00 hodin
•	 sobota 24. září 2022 
      od 8.00 hodin do 14.00 hodin.
Hlasování probíhá pouze ve dnech 

voleb ve volebních místnostech České 
republiky.

Místo konání voleb
Ve volebním okrsku č. 1 je volební 

místnost ve Střední škole Odry, uli-
ce Slunečná č. 173/2 (bývalá zvlášt-
ní škola) pro voliče bydlící v  Odrách 
na ulicích: Pásová, Kostelní, Radniční, 
Potoční, Nové město, Smetanova, Již-
ní, Jiráskova, Na stráni, Mendlova, Slu-
nečná, Družstevní, Hranická, Nad Ryb-
níky, Ke koupališti, Zahradní, Nad Ben-
zinkou a Masarykovo náměstí,

Ve volebním okrsku č. 2 je voleb-
ní místnost v   Dělnickém domě Odry, 
ulice Kopečná č. 188/23 (kavárna) pro 
voliče bydlící v Odrách na ulicích: Zá-
mecká, Okružní, Krátká, Příční, U ne-
mocnice, Komenského, Lidická, Ve-
selská, Kopečná, Dělnická, Kapelní, 
1. máje a sídliště Míru,

Ve volebním okrsku č. 3  je volební 
místnost ve Střední škole Odry, ulice 

Sokolovská č. 435/2 (budova bývalé-
ho soudu) pro voliče bydlící v Odrách 
na ulicích: Nadační, Sadová, Květná, 
Mlýnské údolí, Sokolovská, Dvořisko 
a sídliště Pod lesem,  

Ve volebním okrsku č. 4 je volební 
místnost v Základní škole Odry, uli-
ce Pohořská č. 1010/8 (vstupní hala 
k 1. stupni) pro voliče bydlící v Odrách 
na ulicích: Nábřežní, Engelsova, Větr-
ná, Luční, Marxova, Polní, Pohořská, 
Skřivánčí, Nová, Růžová, Stará, Fučí-
kova, Křížová, tř. Osvobození, Nádraž-
ní, Vítovská, Vítkovská, Pramenní, 
Hvězdová, Tošovická,

Ve volebním okrsku č. 5 je volební 
místnost v hasičské zbrojnici ve Veselí 
(čp. 20) pro voliče bydlící v Odrách - 
Veselí,

Ve volebním okrsku č. 6 je volební 
místnost v budově klubovny v Dobešo-
vě (nacházející se na hřišti) pro voliče 
bydlící v Odrách - Dobešově,

Ve volebním okrsku č. 7 je volební 
místnost  v budově klubovny v Louč-
kách (čp. 114, nacházející se na hřišti) 
pro voliče bydlící v Odrách - Loučkách,

Ve volebním okrsku č. 8 je volební 
místnost v  budově osvětové besedy 
v Klokočůvku (čp. 327, bývalá škola) pro 
voliče bydlící v Odrách - Klokočůvku,

Ve volebním okrsku č. 9 je voleb-
ní místnost v  budově mateřské školy 
v Kamence (čp. 86) pro voliče bydlící 

v Odrách - Kamence,

Ve volebním okrsku č. 10 je volební 
místnost v hasičské zbrojnici ve Vítov-
ce (čp. 6) pro voliče bydlící v Odrách 
- Vítovce,

Ve volebním okrsku č. 11 je volební 
místnost v hasičské zbrojnici v Tošovi-
cích (čp. 56) pro voliče bydlící v Od-
rách - Tošovicích,

Ve volebním okrsku č. 12 je voleb-
ní místnost v budově kulturního domu 
v  Pohoři (čp. 75) pro voliče bydlící 
v Odrách - Pohoři. 

Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svoji totožnost a státní ob-
čanství České republiky platným ob-
čanským průkazem nebo cestovním 
pasem, jde-li o cizince, průkazem o po-
volení k pobytu. Neprokáže-li uvedené 
skutečnosti stanovenými doklady, ne-
bude mu hlasování umožněno.

Voliči budou dodány 3 dny přede 
dnem konání voleb hlasovací lístky pro 
volby do Zastupitelstva města Oder. 
V den voleb volič může obdržet hlaso-
vací lístky i ve volební místnosti. 

V případě, že z jakéhokoliv důvodu ne-
budou hlasovací lístky doručeny voliči 
v uvedeném termínu, nebo v případě, že 
zjistí neúplnost dodané sady hlasova-
cích lístků, může si je vyzvednout před 
volbami na odboru správním a obecním 
živnostenském úřadě MěÚ Odry (pra-
coviště evidence obyvatel, občanských 
průkazů a cestovních dokladů). 

Nabídkové řízení na pronájem bytů
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Oder č. 02/2021 

„Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“:

Nabídkové řízení č. 05/2022 - byt č. 5 o dispozici 2+1 v domě č.p. 243 v Odrách na ulici 1.máje č.o. 29, umístěný 
ve 2. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 53,6 m2. Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3 249 
Kč. Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 12. 9. 2022 v 15.30 hod.

Nabídkové řízení č. 06/2022 - byt č. 6 o dispozici 2+1 v domě č.p. 77 v Odrách na ulici Okružní č.o. 24, umístěný 
ve 2. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 85,4 m2. Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 5 267 
Kč. Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 12. 9. 2022 v 16.00 hod.
Nabídkové řízení č. 07/2022 - byt č. 11 o dispozici 1+kk v domě č.p. 9 v Odrách na ulici Kostelní č.o. 7, umístěný 
ve 2. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 37 m2. Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.378 Kč. 
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 12. 9. 2022 v 16.30 hod.

Uzávěrka nabídkových řízení je stanovena na den 19. 9. 2022 ve 14.00 hod. Nabídky budou hodnoceny podle nabíd-
nuté výše měsíčního nájemného. Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská 
městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Volby: informace o způsobu hlasování 
Volič

Voličem je státní občan ČR, který 
nejpozději 24. září 2022 dovrší 18 let 
a má v obci trvalý pobyt a občan jiného 
členského státu EU, který nejpozději 
24. září 2022 dovrší 18 let, má v obci 
trvalý nebo registrovaný přechodný 
pobyt a požádal o zápis do dodatku 
stálého seznamu voličů.

Hlasovací lístek
Hlasovací lístek může být vytiš-

těn oboustranně. V  takovém případě 
je v  zápatí uveden text „Pokračování 
na druhé straně“. Údaj o členství jednot-
livých kandidátů v  politických stranách 
nebo politických hnutích je na hlasova-
cím lístku uveden zkratkou. Pořadové 
číslo kandidáta, který byl při registraci 
škrtnut, zůstává na hlasovacím lístku 
neobsazené.

Hlasovací lístky obdrží voliči nej-
později 3 dny přede dnem voleb 
(20. září 2022).

Vzorový hlasovací lístek a informace 
o případných tiskových chybách jsou 
zveřejněny ve volební místnosti.

Informace o vzdání se a odvo-
lání kandidáta

Ve volební místnosti se zveřejňu-
jí informace o případném vzdání se 
kandidatury nebo odvolání kandidáta 
(pokud registrační úřad obdržel pro-
hlášení do  48 hodin před zahájením 
voleb). Při zjišťování výsledků voleb se 
k  hlasům odevzdaným pro takového 
kandidáta nepřihlíží.

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti pro-

kázat svou totožnost a státní občanství 
České republiky platným občanským 
průkazem, platným cestovním pasem 
České republiky, jde-li o cizince, prů-
kazem o povolení k trvalému pobytu 
nebo potvrzením o přechodném pobytu 
(od 2. 8. 2021 osvědčením o registraci). 
Neprokáže-li volič svou totožnost a stát-
ní občanství potřebnými doklady, nebu-
de mu hlasování umožněno. 

Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební 

komise prázdnou úřední obálku opat-

řenou úředním razítkem. Na požádá-
ní mu komise vydá i hlasovací lístek. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení 
není přípustné.

Hlasování na voličský průkaz ve vol-
bách do zastupitelstev obcí není možné.

S úřední obálkou a hlasovacím líst-
kem vstoupí volič do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků. Počet členů 
zastupitelstva obce, který má být zvolen 
v dané obci, je uveden v záhlaví hlaso-
vacího lístku.

Hlasovací lístek je nutné upravit jed-
ním z uvedených způsobů:

1.	 označit křížkem ve čtverečku 
v záhlaví sloupce před názvem volební 
strany pouze jednu volební stranu. Tím 
je dán hlas kandidátům této volební 
strany v pořadí dle hlasovacího lístku 
v počtu, kolik členů zastupitelstva obce 
má být voleno.

2.	 označit v rámečcích před jmé-
ny kandidátů křížkem toho kandidáta, 
pro kterého volič hlasuje, a to z které-
koli volební strany. Nejvýše lze označit 
tolik kandidátů, kolik členů zastupitel-
stva obce má být zvoleno.

3.	 kombinovat oba způsoby 
a označit křížkem jednu volební stranu 
a dále v rámečku před jménem kan-
didáta další kandidáty z libovolných 
ostatních volebních stran. V tomto pří-
padě je dán hlas jednotlivě označeným 
kandidátům. Z označené volební stra-
ny je dán hlas podle pořadí na hlaso-
vacím lístku pouze tolika kandidátům, 
kolik zbývá do počtu volených členů 
zastupitelstva.

4.	 Pokud volič označí křížkem 
volební stranu, neoznačuje již v této 
volební straně konkrétní kandidáty. 
K  označení kandidátů u této volební 
strany se v takovém případě nepřihlíží.

Volič musí dbát na to, aby do úřed-
ní obálky vložil pouze jeden hlasovací 
lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Při 
souběhu voleb musí být hlasovací lístek 
vložen do úřední obálky téže barvy, ji-
nak je hlas voliče neplatný.

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, 
které nejsou na předepsaném tiskopi-

se, hlasovací lístky, které jsou přetr-
žené, a hlasovací lístky, které nejsou 
vloženy do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s  vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do vo-
lební schránky.

S voličem, který nemůže upravit hla-
sovací lístek pro tělesnou vadu, nemů-
že číst nebo psát, může být v prostoru 
pro úpravu hlasovacích lístků přítomen 
jiný volič, ne však člen okrskové voleb-
ní komise, a hlasovací lístek za něho 
upravit a vložit do úřední obálky, popří-
padě i úřední obálku vložit do volební 
schránky.

Hlasování do přenosné voleb-
ní schránky

Volič může ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů požádat obec-
ní úřad a v den voleb svoji okrskovou 
volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost do přenosné 
volební schránky. Okrsková volební 
komise však může vysílat své členy 
s  přenosnou volební schránkou pou-
ze v rámci svého volebního okrsku. 
Požadavky na návštěvu s  přenosnou 
hlasovací schránkou je možné hlásit 
na odboru správním a obecním živnos-
tenském úřadě.

Bližší informace k  volbám vám po-
skytnou pracovníci Městského úřadu 
Odry, odboru správního a obecní-
ho živnostenského úřadu, kontakt: 
556 768 170-176.

Ing. Ilonka Dusíková
Odbor správní MěÚ Odry 
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Zvoneček informuje
Plavbu lodí Baťovým kanálem 
jsme si velmi užili

Každý „výlet“ obohacuje člověka no-
vými prožitky. Tak tomu bylo i v ZOO 
Lešná i při plavbě lodí Baťovým kaná-
lem. Po celý den nás doprovázelo ve-

liké teplo, a proto jsme si blízkost vody 
a vítr při plavbě lodí krásně užili.

Všem čtenářům oderského Zpra-
vodaje posíláme pozdravy z plavby 
i s kapitánskou čepicí.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. Klub Zvo-
neček
Nádražní 695/28 Odry 742 35

Žádost o jednorázový příspěvek na dítě
Už na konci července se začal auto-

maticky vyplácet příspěvek 5.000 Kč 
na dítě rodičům, kteří měli v červnu ná-
rok na přídavky na děti. Od 15. 8. 2022 
pak mohou žádat, pokud splňují pod-
mínky, i ostatní žadatelé. Možnosti mají 
dvě. Buď lze žádost podat elektronicky 
prostřednictvím speciálního formuláře 
na webu Ministerstva práce a sociálních 
věcí (MPSV), nebo osobně na vybra-
ném pracovišti Czech POINT na kraj-
ském, městském nebo obecním úřadu. 
V Odrách je takovéto pracoviště v Turi-
stickém informačním centru. V okolních 
obcích pak na obecních úřadech.

Návod na podání žádosti elek-
tronicky:

Pokud se rozhodnete podat žádost 
elektronicky, musíte se na webu MPSV 
přihlásit do formuláře žádosti skrze 
Identitu občana nebo datovou schránku. 
V rámci Identity občana lze využít Mobil-
ní klíč eGovernmentu, pro jehož aktivaci 
však musíte na CzechPOINT.

Nejjednodušší tak je přihlásit se pro-
střednictvím bankovní identity, kterou 
nabízí již 7 bank. Bankovní identita je 
obecně u bank dostupná těm, kteří v mi-
nulosti navštívili pobočku a ověřili si v ní 

totožnost, například při založení účtu. 
Samotné zřízení bankovní identity lze 
snadno udělat v internetovém bankov-
nictví.

Po přihlášení do formuláře a proklik-
nutí tlačítka “Začít se žádostí” vyplníte 
adresu svého skutečného pobytu (nikoli 
trvalé bydliště), e-mail a telefon.

Na následující stránce vyberete, jak 
chcete příspěvek dostat, zda poslat na 
účet nebo složenkou. V případě poslání 
na účet musíte ještě vyplnit číslo účtu.

Na další stránce vyplníte jméno a pří-
jmení svého dítěte (či dětí), na které pří-
spěvek žádáte, a jeho rodné číslo.

V následujícím kroku označíte, zda 
jste samoživitel/ka. Pokud nikoli, musíte 
doplnit jméno a příjmení partnera/part-
nerky a jeho/její rodné číslo.

Na poslední stránce formuláře se na-
chází čestné prohlášení, kde je nutné 
zaškrtnout všechna “prohlášení”. Záro-
veň si na dané stránce můžete požádat 
o zkontrolování příjmů a toho, že se 
vejdete do limitu. Pokud dané políčko 
zaškrtnete, pak budou příjmy osob uve-
dených v žádosti ověřeny před výplatou 

příspěvku. Není-li pole zaškrtnuto, pří-
jmy budou zkontrolovány až následně 
po výplatě dávky.

Co si s sebou vzít na 
CzechPOINT?

Pokud nemůžete nebo nechcete po-
dat žádost elektronicky, musíte zamířit 
na CzechPOINT, kde za vás žádost vy-
plní tamní pracovník. S sebou je nutné 
mít pouze občanský průkaz a žadatel 
by měl znát rodná čísla dětí, na která 
příspěvek žádá, případně rodné číslo 
partnera. Czech POINTy mají k dispozi-
ci aplikaci, pomocí které budou žádosti 
zasílat ke zpracování. Ještě pro upřes-
nění: od pondělí 15. srpna přijímají 
žádosti pouze Czech POINTy na obec-
ních, městských nebo krajských úřa-
dech (nikoliv na poštách).  

Pokud z nějakého důvodu budete mu-
set pověřit někoho ze svých blízkých 
tím, aby žádost o příspěvek podal mís-
to vás, musí mít dotyčný zplnomocně-
ní. Vzor plné moci, kterou už nemusíte 
úředně ověřovat, lze stáhnout na strán-
kách MPSV.

Zdroj: www.podnikatel.cz
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Charita Odry
Občanská poradna informuje

Šance na snížení dluhů – Milostivé 
léto II od září do listopadu 2022

Milostivé léto nabízí zbavení se dlu-
hů bez nutnosti platit náklady exekuce 
a vysoké úroky. Milostivé léto je určeno 
fyzickým osobám, které mají dluh vůči 
státu nebo jiným veřejnoprávním vě-
řitelům. Podmínkou je, aby byl vymá-
haný soudním exekutorem a  aby da-
ná fyzická osoba nebyla v  insolvenci. 
Soudní exekutor při splnění podmínek 
akce pak i bez návrhu zastaví exekuci, 
ale pouze v řízeních zahájených přede 
dnem 28. října 2021

Co udělat abychom milostivé léto 
využili?

K  zastavení exekuce je nutné, 
abyste během tříměsíční lhůty uhradili 
původní dluh (tzv. jistinu) nebo její 
část, na kterou je vedena exekuce, 
a zároveň zaplatili paušální náhradu 
nákladů exekuce ve výši 1815  Kč 
včetně DPH. Zbytek (tzv. příslušenství 
dluhu) pak bude odpuštěn.

Aby exekutor zastavil exekuci, 
musíte mu do  30.  listopadu 2022 
písemně sdělit, že žádáte o  zahájení 
postupu podle právní úpravy tzv. 
milostivého léta.

V případě, že přesně nevíte, kolik jis-
tina činí, požádejte vašeho exekutora 
v doporučeném dopise o vyčíslení ak-
tuální dlužné jistiny, která má být uhra-
zena pro splnění podmínek milostivé-
ho léta. Soudní exekutor bude povinen 
vám do 15 dnů od doručení písemnosti 
odpovědět. 

Jaké dluhy spadají do milostivého 
léta?

Akce se týká exekučních sporů 
s  veřejnými institucemi. Bude tedy 
možné se zbavit například dluhů vůči 
dopravním podnikům, technickým 
službám, nemocnicím, energetikám 
v rukách státu (např. ČEZ), exekučně 
vymáhaných dluhů vůči zdravotní 
pojišťovně, obcím za nájem v obecních 
bytech nebo dluhů z  nezaplacených 
poplatků České televizi a Českému 
rozhlasu.

Jaké dluhy nespadají do milosti-
vého léta

Ustanovení o  milostivém létu se 
nevztahují na peněžité tresty nebo jiné 

majetkové sankce, které byly uložené 
v  trestním řízení za úmyslný trestný 
čin, dále na pohledávky na náhradu 
újmy způsobené úmyslným porušením 
právní povinnosti a také na pohledávky 
věřitelů na výživné a na náhradu újmy 
způsobené na zdraví.

Milostivé léto nelze uplatnit ani 
na  daňové a správní exekuce, které 
jsou vymáhané např. celní nebo 
finanční správou nebo správou 
sociálního zabezpečení.

Kde Vám pomohou?
Občanská poradna Odry, 
Hranická 1113/48
Provozní doba: 
Pondělí		  8.00-16.00 
Úterý			  8.00-14.00
Čtvrtek		  8.00-12.00 
Pátek			  8.00-12.00
Telefon: 731 228 547, 604 645 378

Zprávy z Manhattanu
Červenec přinesl převážně horké 

počasí, což bylo jasným znamením 
pro uspořádání stanovačky! Kona-
la se od 20. do 22. 7. v prostorech u 
NZDM. Účastníci si hned po příchodu 
postavili stan a poté se koupali v bazé-
nu. V  rámci prevence kriminality nás 
v  podvečerních hodinách navštívili 
policisté z  obvodního oddělení Odry. 
Klienti mohli nahlédnout do policejního 
vozu, vyzkoušet si vestu, také si fouk-
nout do přístroje, který kontroluje hla-
dinu alkoholu v  krvi. K  večeři jsme si 
opekli buřty a před večerkou se všich-
ni společně koukali na film. Ve čtvrtek 
jsme se vydali hned po snídani do 
HeiParku v  Tošovicích, klienti dostali 
oběd, a poté jsme vzhledem k  vyso-
kým teplotám už jen odpočívali u vody. 
Po návratu jsme si ve skupinkách pekli 
pizzu, na kterou si dal každý ingredi-
ence dle vlastní chuti. Poté se klienti 
rozdělili na skupinky starší, mladší a 
podle toho si vybírali žánr filmu. Starší 
se dívali uvnitř na horor a mladší ven-
ku na pohádku. V pátek ráno se hned 
po snídani sušily a balily stany a kolem 
oběda se všichni rozešli domů. Díky 
horku byl program trochu náročný, ale 
vše se povedlo! 

Začátkem srpna jsme podnikli vý-

pravu na Stříbrné jezírko, cesta le-
sem byla pro některé náročnější, ale 
všichni to zvládli. Druhý srpnový týden 
se konal výlet do Prahy, na programu 
byla návštěva muzea fantastických ilu-
zí a lega. Počasí nám opět přálo, stihli 
jsme i malou procházku uličkami hlav-
ního města a všichni jsme si tento den 
užili. O týden později jsme se poprvé 
vydali do Kroměříže, navštívili jsme 
zrcadlové bludiště, což byla ohromná 
zábava, a také muzeum filmových le-
gend! 30. srpna se konalo již tradiční 
loučení se s  prázdninami, které bylo 
plné soutěží a her o sladké i hodnot-
né odměny a nemohlo se obejít bez 
opékání buřtů a promítání filmu s po-
pcornem! Letní aktivity byly podpoře-
ny grantem města Oder. Rádi bychom 
také poděkovali firmě Semperflex Op-
timit, s. r. o., za finanční příspěvek. 

Plánované aktivity podzim/
zima:

Září – turnaj ve stolním tenise, pod-
zimní výzdoba NZDM

Říjen – FIFA turnaj, Halloweenská noc

Listopad – pečení štrůdlu, výroba ad-
ventních věnců

Prosinec – pečení & zdobení perníč-
ků, Mikulášská nadílka, předvánoční 
turnaje, vánoční setkání pro klienty za-
řízení. 

Plakáty k  jednotlivým aktivitám 
i s přesnými daty budeme sdílet s dosta-
tečným předstihem. Pro více informací 
nás sledujte na FB Nízkoprahové zaří-
zení pro děti a mládež Manhattan Odry.

Karolína Frydrychová, 
NZDM Manhattan Odry
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Domov Odry
Zahradní slavnost

Ve středu 17. srpna byl den jako malo-
vaný, nebe bez mráčku, sluníčko pěkně 
hřálo a v Domově Odry se konala tradič-
ní Zahradní slavnost. Lavičky pod party 
stanem, v pergole a pod stromy se rych-
le začaly plnit uživateli, jejich příbuznými 
a přáteli. Pozvání přijali zástupci města 
Oder - starosta Ing. Libor Helis a mís-
tostarostka Mgr. Libuše Králová.

Pro všechny bylo připraveno bohaté 
pohoštění. Kromě koláčů, langošů, stea-
ků a topinek s pikantní masovou směsí 
si hosté mohli pochutnat na  různých 
druzích domácích zákusků a dezertů. 
Čepovalo se pivo a popíjelo vínečko 
z jižní Moravy. Velký byl zájem hostů o 
keramiku, kterou naši uživatelé vytvářejí 
v rámci výtvarného klubu.

Paní ředitelka Ing. Pavlína Koláčková 
zahájila slavnost nejen přivítáním všech 
přítomných, ale i poděkováním všem 
pracovníkům Domova a dobrovolni-
cím: paní Dáše Grecové, která pomáhá 
s uživateli při různých akcích, paní Ma-
rii Králové, která přichází si s  uživateli 
popovídat, a paní Ireně Levové, která 
pravidelně dochází se svými fenkami 
do  Domova na canisterapii. K  podě-

kování se připojil i pan starosta s paní 
místostarostkou a dobrovolnicím předali 
krásné kytice.

Letošní program slavnosti byl bohatý. 
V  několika vstupech představily něko-
lik tanců děvčata z  folklórního souboru 
Oderská chasa – Cérky. Vrcholem le-
tošní slavnosti bylo vystoupení kouzel-
nického Dua Rascals, které vtáhlo naše 
seniory a jejich hosty do své magické 
show.  

K poslechu a tanci hrál pan Stanislav 
Zelina. I když taneční parket není již to-
lik využíván, jako tomu bylo v minulých 
letech, některé uživatele hudba zvedla 
z  laviček a se zaměstnanci si s  chutí 
zatančili. Uživatelům se akce velmi lí-
bila a užili si ji v dobré náladě v kruhu 
svých blízkých a známých. I přes únavu 
byli po slavnosti všichni plni pozitivních 
dojmů a měli úsměvy na tváři. Také vy-
slovili přání, že by se zahradní slavnost 
mohla konat častěji. My se budeme těšit 
zase za rok.

Děkujeme Městu Odry i dalším spon-
zorům a dárcům, díky jejichž příspěv-
kům se akce mohla uskutečnit

Monika Vyrubalíková

Září 2022
Ovoce dozrává,

hrušky a jablíčka,
pro vás, milé děti,
začíná školička.

Aktovky na zádech
i nové sešity,

pouzdra s pastelkami
a s kyticí kvítí paní učitelce,

která bude s vámi.

Brzy se, lidičky,
podzim zas přihlásí,
listí začne zlátnout,
změní se počasí.

Sem tam kapky deště
omyjí nám zemi,
ale hříbky v lese

všem náladu změní.

A tak měsíc září,
povím to jen zkrátka,

otevře si brzy
k podzimu svá vrátka.

My jej přivítejme
ve slunečním jasu.
Kvítky aster jistě 
ukáží svou krásu.

Karla Černochová

OATV - Oderská akademie třetího věku
Sportovní odpoledne

Informační schůzka 
pro nové zájemce do 

OATV
V pondělí 5.9.2022 od 

14:00 proběhne v budově 
SVČ Odry. 

Těšíme se na vás. 

Tým SVČ Odry



Školství

16 1716

Středisko volného času Odry
Kroužky 2022/2023 
Nabídka kroužků pro školní rok 

2022/2023 je zveřejněna na webové 
stránce www.svcodry.cz, kde se může-
te v případě zájmu také přihlásit.

Cesta za tesákem 
V termínu od 12. 8. do 19. 8. proběhl 

v Hostýnských vrších turisticko-pozná-
vací tábor Cesta za Tesákem. Tábo-
ru se zúčastnilo 25  dětí a  4  vedoucí. 
Podnikli jsme celodenní výlet na sv. 
Hostýn, poznali jsme plno turistických 
cest a cestiček a „milovaných zkratek“ 
v okolí.

Navštívili jsme Bystřici pod Hostý-
nem – zahráli jsme si minigolf, zchla-
dili jsme se na koupališti a tradičně 
nechyběla bojovka + oblíbená noční 
stezka. První den tábora jsme zapo-
čali ve Zlíně ve filmových ateliérech, 
kde si děti vyzkoušely práci filmařů při 
animaci, a poslední večer jsme zakon-
čili v letním kině. Velký dík patří všem 
vedoucím a v neposlední řadě našim 
táborníkům, kteří naši Cestu... úspěš-
ně zdolali.

Pavlína Mücková

Herní tábor
Od 25. 7. do 29. 7. probíhal příměst-

ský „Herní tábor“ který je již tradičně 
zaměřen na rozvíjení strategického 
a  logického myšlení pomocí spole-
čenských her a na rozvoj pohybových 
schopností – obratnosti, přesnosti, 
rychlosti, zdatnosti, pružnosti a vytrva-
losti - formou her s pistolemi NERF, „ry-
tířským“ vybavením, míčových a jiných 
pohybových aktivit, tradičních i  netra-
dičních sportů. Hlavní devizou toho-
to tábora je užít si co nejvíce legrace 
a zábavy, což se nám (jak určitě mo-
hou potvrdit všichni účastníci) povedlo, 
a my se tak můžeme těšit na příští rok 
opět s  určitě výbornou partou kama-

rádů. Tábor byl realizován za finanční 
podpory EU v rámci realizace projek-
tu - Letní příměstské tábory pro SVČ 
Odry, reg. číslo CZ.03.2.65/0.0/0.0/16
_047/0015516.

Tanec v barvách světa 
Na začátku srpna proběhl příměst-

ský tábor Tanec v barvách světa. Bě-
hem týdne se děvčata pod vedením 
lektorky Petry Jurajdové naučila různé 
druhy tanců a choreografie, které po-
slední den tábora měla možnost uká-
zat rodičům a kamarádům. Celý týden 
jsme pak poctivě trénovaly tance a vy-
tvářely dekorace na páteční vystoupe-
ní pro rodiče. Také jsme stihly spoustu 
her, scének a soutěží. Tábor se velmi 
vydařil a  snad se líbil jak dětem, tak 
i poté vystoupení rodičům.

Vzdělávací aktivity o prázd-
ninách

Minulý týden nám proběhly poslední 
vzdělávací aktivity o prázdninách, kde 
děti zažily spoustu zábavného vzdě-
lávání a objevování matematiky při 

sportu, v běžném životě a na naučných 
výletech. Čtenářskou gramotnost jsme 
si procvičili při pátrání v muzeu ve Fu-
lneku. Navštívili jsme také Loutkové 
divadlo v Dělnickém domě, podívali 
jsme se na výrobu loutek ve firmě Ma-
teiciuc v Odrách. Zahráli jsme si v SVČ 
loutkové divadlo a procvičili si čtení 
na textech pohádek. Výlety byly krás-
né, naučné a zajímavé. Navštívili jsme 
Planetárium v Ostravě, geologický 
pavilon ve VŠB – v Porubě, Muzeum 
času ve Šternberku, Archeopark Cho-
těbuz, naučný přírodopisný park v láz-
ních Klimkovice. V  Olomouci jsme si 
ve svíčkárně vyzkoušeli vyrobit svíčky, 
které jsme si pak mohli odnést domů. 
Děkujeme za zážitky z krásných výle-
tů, naučných a zábavných dní s kama-
rády. 

Odborný garant Naděžda Vichrová

Vraženský Babetatlon 
6.  8. jsme během Babetatlonu ve 

Vražném v rámci spolupráce s organi-
zátory této akce pořádali doprovodný 
zábavný program pro děti. Což k naší 
radosti návštěvníci této akce vřele uví-
tali a společně jsme si tak akci pěkně 
užili. Určitě se tak můžeme těšit na dal-
ší příjemnou vzájemnou spolupráci.

Balení sešitů a učebnic v městské knihovně
Městská knihovna nabízí žákům, 

studentům, jejich rodičům a ostatním 
zájemcům obalení učebnic nebo se-
šitů atypických formátů do průhledné 

fólie na míru.
 Cena služby je 5 Kč/1 kus.
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ZŠ Komenského�
Ukončení dvou projektů 

Erasmus+ 
Naše škola po dvou letech úspěšně 

zakončuje dva mezinárodní projekty 
programu Erasmus+. První pod názvem 
Bullying and cyberbullying in the world 
of silence and not only (v překladu Ši-
kana a kyberšikana ve světě ticha a ne-
jen v něm) a druhý projekt Q-Ed, což 
je zkratka pro „Equalizing the changes 
of success in life of pre-university stu-
dents through a quality digital educati-
on“ (v překladu „Srovnávání úspěšnosti 
v životě žáků prostřednictvím kvalitního 
digitálního vzdělávání“.  

V projektu „Bulling ...“ vzájemně spo-
lupracovaly partnerské školy z Portugal-
ska, Rumunska, Makedonie, Slovenska 
a naše z Oder. 

Hlavním smyslem projektu byla pre-
vence proti šikaně a kyberšikaně, uče-
ní se vzájemnému respektu a empatie 
nejen ve světě nových technologií. Pro-
jekt nabídl všem zúčastněným žákům 
i učitelům možnost dozvědět se mnoho 
o různých evropských kulturách. Dalším 

velice důležitým aspektem byl rozvoj ja-
zykových a komunikačních dovedností, 
jelikož společným komunikačním jazy-
kem všech zemí byla angličtina. 

V průběhu projektu se uskutečnilo 
několik zahraničních schůzek učitelů - 
v Makedonii a v Rumunsku, žáci se pak 
účastnili dvou společných kempů, a to 
na Slovensku (původně byl plánován 
v Turecku, ale turecký partner z projektu 
odstoupil) a v Portugalsku. Dohroma-
dy se aktivit projektu přímo v zahrani-
čí zúčastnilo 15 žáků druhého stupně 
a 4 učitelé.

V projektu Q-ED jsme spolupracovali 
opět s rumunskou školou z Bukurešti, 
s rumunskou školní inspekcí a finským 
Edu studiem z Helsinek. Tento projekt 
nebyl primárně zaměřen na žáky, ale 
žáci budou nejvíce využívat výstupy to-
hoto projektu, což je webová aplikace 
s bateriemi vědomostních testů pro žáky 
druhých, čtvrtých a šestých tříd zamě-
řených na matematickou gramotnost, 
čtenářskou gramotnost a science. Testy 
jsou ve čtyřech jazycích - v angličtině, 
rumunštině, finštině a češtině. V sou-

časné době dochází k posledním pře-
kladům a v nejbližší době by již webová 
aplikace měla být připravena k použití 
pro širokou veřejnost a všechny zájem-
ce. Doufáme, že dvouletá práce něko-
lika desítek pedagogů bude přínosem 
a  bude využívána širokým spektrem 
žáků nejen v partnerských školách, ale 
třeba i v dalších zemích Evropy a světa.

V rámci tohoto projektu se účastníci 
sešli na první pracovní schůzce v Od-
rách, druhá schůzka proběhla v  Hel-
sinkách a projekt jsme symbolicky 
zakončili u koordinátora v Rumunsku 
pod patronací rumunské školní inspek-
ce z Bukurešti.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem 
partnerům a kolegům, kteří se aktivně 
obou projektů účastnili a svou prací tak 
přispěli ke zdárnému zakončení obou 
mezinárodních projektů. Nutno podotk-
nout, že projekty Erasmus+ byly po-
znamenány covidovou pandemií, což 
mnohdy nepříjemně ovlivňovalo zvláště 
výjezdové zahraniční aktivity, ale nako-
nec byly všechny hlavní cíle obou pro-
jektů naplněny. Jsme šťastni, že jsme 
mohli i za těchto složitých podmínek 
spolupracovat s našimi zahraničními 
partnery a být součástí dvou skvělých 
mezinárodních projektových týmů. 

Oba projekty byly spolufinancovány 
z projektu EU.

Základní škola Pohořská
Začátek nového školního 

roku

Pro všechny žáky a rodiče začíná 
nový školní rok, na který jsme se připra-
vovali i během prázdnin. Zrekonstruo-
vali jsme podlahy ve dvou kmenových 
třídách a jsme připraveni naplno využí-
vat nově zrekonstruované počítačové 

učebny. Velkou změnou pro nás všech-
ny bude nová dopravní situace před 
školou – během prázdnin byl vybudován 
nový výjezd z  areálu, což zde značně 
zjednoduší dopravu a zajistí bezpeč-
nost dětí. O prázdninách jsme rovněž 
věnovali pozornost ukrajinským žákům, 
pro které jsme pořádali intenzivní kur-
zy výuky českého jazyka, aby se mohli 
plně zařadit do výuky s novým školním 

rokem. Věřím, že jsme se na nový škol-
ní rok připravili a čeká nás plno úspěchů 
a zážitků jako v minulém školním roce. 
Těšíme se na všechny žáky a spolu-
práci s  rodiči. Přejeme všem úspěšný 
start, hodně elánu, pohody, pevné nervy 
a zdraví.

Za pracovníky ZŠ Odry, Pohořská 8, 
Mgr. Jan Jursík, ředitel školy.
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Střední škola Odry
Ohlédnutí za školním rokem 

2021/2022
Jak bych charakterizovala uplynulý 

školní rok? Bylo to dvanáct měsíců, 
o jejichž velmi náročném průběhu jsme 
neměli 1.  9. 2021 ani potuchy. Nyní, 
po  srpnových opravných zkouškách, 
ho můžu teprve zhodnotit, nadechnout 
se a začít bilancovat. I přes všechny 
komplikace jsme toho ve škole stihli 
opravdu hodně a nyní je čas ohlédnout 
se za všemi akcemi, projekty, soutěže-
mi, úspěchy i problémy.

Školní docházku zahájili noví žáci se 
svými třídními učiteli a speciální pe-
dagožkou adaptačními kurzy, sezna-
movali se s  prostředím střední školy 
a novým městem. Na pracovištích 
odborného výcviku nezaháleli a hned 
v druhém týdnu pokračovali v projekto-
vých dnech, jež už třetím rokem pořá-
dáme pro spádové základní školy.

Říjen byl především ve znamení 
zajímavých exkurzí. Kuchaři vyrazili 
na olomoucké výstaviště na festival 
gastronomie OLIMA 2021 a kadeřníci 
do Prahy na veletrh FOR BEAUTY, kte-
rý je zaměřen především na kosmetiku, 
kadeřnictví a zdravý životní styl. Maséři 
si také vyrazili, ale na soutěž; účastnili 
se krajského kola Zlatý masér.

V listopadu si užili studenti z domova 
mládeže, naše paní vychovatelky pro ně 
připravily odpoledne na téma gambler-
ství, oslavili jsme Den boje za svobodu 
a demokracii, bohužel museli zrušit 
Den otevřených dveří, a vybrali 301 kg 
potravin pro Ostravskou potravinovou 
sbírku. Na exkurzi vyrazili maséři, a to 
do Moravského zemského muzea, kon-
krétně pavilonu Anthropos.

Předvánoční prosincovou atmosfé-
ru jsme začali spoluprací s oderským 
Střediskem volného času, kdy uvolně-
ná covidová pravidla dovolila návštěvu 
aktivních seniorů na pracovišti masérů 
v rámci Akademie 3. věku. Také jsme 
celkem bujaře oslavili Mikuláše, připra-
vili si školní vánoční přehlídku a uza-
vřeli smlouvu s kadeřnictvím Klier, aby 
tam od ledna naši žáci pracovali v rám-
ci odborného výcviku.

Do nového roku jsme vstoupi-
li konečně dnem otevřených dveří, 
pro  žáky základních škol připravili 
módní přehlídkovou show, na níž by-
ly představeny všechny naše obory, 
a na závěr měsíce vyhlásili 1.  kolo 
přijímacího řízení.

Na začátku února jsme vyplatili au-
tomechanikům a kuchařům-číšníkům 
stipendia města Vítkova a Moravsko-
slezského kraje, jež intenzivně tyto dva 
obory podporují. Celkem jsme za prv-
ní pololetí žákům vyplatili 100 000 Kč. 
Teoreticky nejklidnější měsíc školního 
roku však obrátil naruby začátek války 
na Ukrajině. Po covidu přišla další ná-
ročná situace, jež bohužel stále trvá.

V březnu vyrazili naši žáci v rámci pro-
jektu Erasmus+ do Vídně, kde pod do-
hledem paní učitelky 14  dní pracovali 
v kadeřnických a masérských salónech. 
Automechanici se tentokrát vydali 
na exkurzi do Technického muzea v Br-
ně, kuchaři absolvovali baristický kurz 
a  kadeřnice se blýskly školní soutěží 
Ateliér fantazie, kde ukázaly svou krea-
tivitu a umění „zlatých českých ručiček“.

Čtvrtý měsíc roku 2022 přinesl u nás 
hlavně vzdělávání učitelů, kteří v  rám-
ci projektu „Pojďme na inkluzi společ-
ně“ vyrazili na víkendový vzdělávací 
pobyt do Rožnova pod Radhoštěm. 
Jeho tématem byl syndrom vyhoření 
a psychohygiena učitele. Také jsme 
se na  absolventském plese rozloučili 
s žáky závěrečných ročníků, kde větši-
na pedagogického sboru při prezentaci 
svých svěřenců zamáčkla nejednu slzu.

Měsíc lásky jsme zahájili vítězstvím 
ve výtvarné soutěži, kterou pořádalo 

ostravské Středisko volného času, ra-
dost naši studenti rozdávali na vítkov-
ském Dni matek, automechanici vyra-
zili do nového muzea Tatry Kopřivnice 
a žáci ubytovaní na internátě se vyjeli 
bavit do Laser arény v Ostravě. Přesto 
byl květen plný nervů, stresu, šprtání 
a následné radosti - konaly se maturity!

V  červnu proběhly jednotné závě-
rečné zkoušky, předali jsme maturitní 
vysvědčení, výuční listy a ocenili nej-
lepší žáky za příkladnou práci a školní 
aktivitu. Zajímavými zkušenostmi byly 
přehlídky školy na dnech měst Oder 
a Vítkova, na Dni dětí ve spolupráci se 
SVČ Odry, návštěva Flascharova dolu 
i poslední výlet do ZOO Ostrava.

Kromě toho naši žáci pilně pracova-
li a nabízeli své služby na svých od-
borných pracovištích široké veřejnosti, 
kde česali, stříhali, masírovali, vařili 
i opravovali auta.

Nezapomněli jsme ani na kulturu, 
zvykem jsou pravidelné návštěvy míst-
ního kina, samozřejmě během výuky 
a s vhodnou tematikou. 

Na závěr můžu jen napsat, že nás 
čeká neméně náročný rok, který ale, 
věřím, bude plný nových zážitků, zku-
šeností i překvapení. V každém přípa-
dě vás všechny ráda uvidím na našich 
odborných pracovištích: v  kadeřnic-
tvích a masérnách v  Odrách, Novém 
Jičíně a Kopřivnici, ve Vítkově ve škol-
ní jídelně a v autoservise na Podhradí. 

Více informací můžete najít na webo-
vých stránkách (www.ssodry.cz) a fa-
cebooku (Středí škola Odry - oficiální 
stránka).

Mgr. Jana Kellnerová, ředitelka
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Inkluzivní vzdělávání v Odrách 
V září školního roku 2019/2020 začal 

projekt: Pojďme na inkluzi společně, 
registrační číslo: CZ.02.3.61/0.0/0.0/1
6_039/0011726, který spojil pět škol-
ských subjektů města Oder: Mateřskou 
školu Čtyřlístek, Základní školy Ko-
menského a Pohořskou, Střední školu, 
Odry a Středisko volného času. Cílem 
kooperace bylo vytvořit kvalitní inklu-
zivní prostředí pro všechny věkové 
kategorie a skrz všechny stupně vzdě-
lávání. Spolupráce dala možnost vznik-
nout fungujícímu systému podpory pro 
všechny ze sociokulturně znevýhodně-
ného prostředí a ukázala jim směr, jenž 
ve výsledku povede k  jejich úspěšné-
mu začlenění se na trhu práce.

ZŠ Komenského
V  posledním projektovém roce 

všechny subjekty pracovaly na svých 
aktivitách, které musely realizovat 
mnohdy z předchozích dvou let, které 
ovlivnila pandemie Covid-19 a nemoh-
ly se uskutečnit v plném rozsahu.

Školní rok 2021/2022 již umožnil 
veškeré projektové aktivity vést pouze 
prezenční formou. Aktivita „Doučová-
ní“ probíhala po celý školní rok a žáci 
se mohli napříč všemi ročníky v  pěti 
skupinách zdokonalovat a zlepšovat 
v předmětech dle jejich potřeb. „Krouž-
ky“, které jsou další aktivitou projektu, 
probíhaly již standardně dle projek-
tové žádosti. Žáci mohli v  průběhu 
školního roku navštěvovat Ekologicko-
přírodovědný v  nově zřízené 
přírodovědné učebně financované 
z  projektu, druhým kroužkem, který 
jsme otevřeli, je Školní parlament, ve 
kterém měli žáci možnost si z  části 
utvářet vnitřní prostředí školy a  smě-
rem k vedení školy dávat podnětné ná-
pady, co se dá vylepšit či změnit. Třetí 
kroužek - Školní sportovní pohár - mo-
hl již probíhat dle harmonogramu. Žáci 
mohli měřit síly v rámci třídních kolekti-
vů ve sportovních dovednostech. Dal-
ší aktivitou, kterou měly možnost děti 
využívat, jsou „exkurze“ v  místních 
firmách či v  blízkém okolí. Po celou 
dobu realizace projektu byl k dispozici 
jak učitelům, žákům, tak i rodičům 
koordinátor inkluze a sociální mediátor 

pro zvýšení podpory inkluzivního 
prostředí na škole. Aktivita „Zapojová-
ní rodičů do aktivit školy“ neboli „Krásy 
povolání“, jak jsme si navolili do této 
aktivity, nabízely žákům možnosti si 
vyslechnout od různých rodičů našich 
žáků prezentaci svých povolání. „Vý-
jezdová aktivita pro pedagogické pra-
covníky“ byla realizována v  květnu. 
Jednalo se o víkendové školení za-
měřené na sdílení dobré pedagogické 
praxe obohacené o školení zaměřené 
na syndrom vyhoření.

Projekt cílil na všechny cílové sku-
piny, kterými byli žáci, pedagogičtí 
pracovníci a rodiče. Aktivity byly 
vhodně projektovány a docházelo 
k  podpoře všech těchto skupin 
pro  lepší fungování v  inkluzivním 
prostředí. Projekt zvyšoval efektivitu 
inkluzivního vzdělávání u příjemce, 
kterým byla Základní škola Odry, Ko-
menského 6, příspěvková organizace. 

ZŠ Pohořská
Každý subjekt si nadefinoval své 

projektové aktivity, které v průběhu tří 
let realizoval. Ve škole pracovali ko-
ordinátoři inkluze, na ZŠ Pohořská 
podpořili cílovou skupinu žáků těmito 
aktivitami: doučování, jež bylo urče-
no především těm, kteří jsou ohrože-
ni školním neúspěchem. Pedagogové 
pracovali na Pohořské se 4 skupinami 
žáků, ty navštěvovalo cca 25 žáků. 

Z  volnočasových aktivit, které mají 
především utužit vztah dítěte a školy, 
probíhaly v rámci projektu na naší ško-
le kroužky zaměřené hlavně na eko-
logii, recitaci a žákovský parlament. 
Dále jsme uskutečnili pro žáky exkur-
ze v místních či vzdálenějších firmách 
a na SŠ v Odrách. Navštívili jsme fir-
my v Odrách a okolí, v rámci projektu 
jsme zavítali s vybranou skupinou žá-
ků rovněž do výrobních podniků ve Vi-
zovicích. Návštěvy měly poznávací 
charakter, byly zaměřeny na proces 
výroby, žáci se seznámili s pracovními 
postupy vzniku jednotlivých produktů, 
podívali se na reálné fungování podni-
ků či středních škol. 

V  měsíci červnu jsme zrealizo-

vali půldenní projekt Den řemesel, 
na němž se žáci seznámili s tradičními 
i historickými řemesly. Mohli si jednotli-
vá řemesla nejen prohlédnout, ale si je 
i vyzkoušet.

Poslední realizovaná aktivita byla 
cílena na další vzdělávání pedagogů 
v oblasti inkluze. Jednalo se o školení 
s  výjezdem v  přípravném týdnu. My 
a  část pedagogů z MŠ jsme vyrazi-
li do  Hradce nad Moravicí, kde jsme 
v  hotelu Belaria absolvovali pracovní 
setkání s výměnou dobré praxe na in-
kluzívní téma.

Mateřská škola Čtyřlístek
Tři roky uběhly jako voda, stejně jako 

první společný projekt, který spojil do-
hromady pět organizací zabývajících 
se výchovou, vzděláváním a volno-
časovými aktivitami dětí na Odersku. 
V letošním školním roce již nebylo nut-
né přijímat zvláštní opatření s ohledem 
na šíření koronavirové nákazy, tudíž 
veškeré plánované aktivity mohly pro-
běhnout prezenčně. 

Mateřská škola se v  rámci projektu 
soustředila na navázání efektivní a tr-
valé spolupráce s  rodiči dětí ohrože-
nými školním neúspěchem a na rozvoj 
rodičovských kompetencí vedoucích 
k  úspěšnému všestrannému rozvoji 
dětí i v domácím prostředí. 

V  průběhu měsíce listopadu se 
na  jednotlivých pracovištích mateřské 
školy konaly formou individuálních po-
hovorů třídní schůzky učitelek s rodiči 
předškolních dětí. Učitelky zákonné 
zástupce seznámily s výsledky peda-
gogických diagnostik, ve kterých je 
u dětí sledován pokrok ve vývoji v jed-
notlivých oblastech.

Díky neformálnímu sdílení zkuše-
ností z distančního vzdělávání v uply-
nulém školním roce přemýšleli rodiče 
společně s učitelkami nad tím, jak lze 
běžnými činnostmi rozvíjet dítě i v do-
mácím prostředí, například při společ-
ném vaření, třídění prádla či vycház-
kách do přírody apod.

V lednu 2022 následovaly ukázkové 
hodiny práce s předškolními dětmi.
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Cílem těchto hodin bylo zprostředko-
vat rodičům předškoláků možnost sle-
dovat svého potomka při samostatném 
plnění úloh zaměřených na schopnosti 
a dovednosti, které jsou nezbytné pro 
úspěšné zvládnutí nácviku čtení, psaní 
a počítání.

Do ukázkových hodin byly zahrnuty 
i činnosti z  oblastí, které jsou klíčové 
pro posouzení školní zralosti. 

V  březnu 2022 byla pro rodiče dětí 
připravena beseda s učitelkami prvních 
ročníků ZŠ a školními psycholožkami, 
které zákonné zástupce dětí sezná-
mily s průběhem zápisu do 1. tříd ZŠ, 
s požadavky, které by mělo dítě před 
zahájením školní docházky zvládnout 
pro úspěšnou adaptaci na prostředí 
a  režim ve škole, ale i případné ne-
gativní dopady na osobnost dítěte při 
předčasném zaškolení.

Na červnové besedě byla rodičům 
dětí poskytnuta poradenská činnost 
v  oblasti rodinné výchovy zaměřená 

na přechod dítěte do základní školy, 
na význam vytváření správných pra-
covních návyků, vliv prostředí a domá-
cí atmosféry na soustředění při práci, 
užívání pochvaly a oceňování dílčích 
úspěchů.

Součástí všech setkání bylo také 
seznámení rodičů s postavením před-
školního vzdělávání ve vzdělávacím 
systému v  ČR, s  rolí školských pora-
denských pracovišť, s  personálními 
podporami jako je asistent pedagoga, 
psycholog či speciální pedagog.

Velmi si vážíme možnosti účastnit se 
tohoto projektu, díky němuž byla navá-
zána užší spolupráce mezi jednotlivý-
mi organizacemi. Věříme, že získané 

zkušenosti jak s inkluzivním vzdělává-
ním, tak se samotným fungováním ev-
ropských projektů zúročíme v  dalších 
letech. 

Zároveň bych touto cestou chtěla 
poděkovat vedení ZŠ Komenského, 
ZŠ Pohořská, SŠ Odry, SVČ a projek-
tovému manažerovi za výbornou spo-
lupráci, vstřícný přístup a kolegialitu.

Středisko volného času Odry
Ve školním roce 2021/2022  Stře-

disko volného času Odry uskutečnilo 
všechny naplánované aktivity zamě-
řené na rozvoj prosociálních, kognitiv-
ních a emočních dovedností v rámci 
předškolního vzdělávání a výchovy. 
Program byl opět zaměřen na prožitko-
vé učení. Děti vyzkoušely malování na 
textil, tvoření z přírodnin, pečení a zdo-
bení perníků, poznání života a chování 
včely medonosné. Praktická činnost 
rozvíjela u dětí jemnou motoriku, fanta-
zii a podpořila vzájemné dobré vztahy 
ve své třídě.

Střední škola Odry
Střední škola se zapojila do výše 

zmíněného projektu 5 aktivitami. První 
z nich byly tzv. „Projektové dny“. Jed-
nalo se o návštěvu žáků 2. stupně ode-
rských základních škol, kteří si přímo u 
nás na pracovištích odborného výcviku 
vyzkoušeli být na chvíli kadeřníkem, 
masérem nebo jejich klientem.

Následující aktivitou byly zvlášť ob-
líbené exkurze. Naši žáci se podívali 
na zajímavá místa a získali nové infor-
mace nejen ze svého oboru. Navštívili 
např. Muzeum Tatra Kopřivnice, ZOO 
Ostrava, Moravské zemské muzeum 
v Brně, Oblast Dolní Vítkovice a další.

Poslední dvě aktivity, pilotní „Ověře-
ní pozice koordinátor inkluze ve škole“ 
a „Výjezd pro pedagogické pracovní-
ky“, proběhly podle plánu, koordinátor 
fungoval na 100 % a výjezd učitelů 
v dubnu na téma „Syndrom vyhoření“ 
se také velmi vydařil. 

Realizační tým projektu

Název projektu: Pojďme na inkluzi společně
Registrační číslo projektu: CZ.02.3.61/0.0/0.0/16_039/0011726
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Vernisáž výstavy v městské galerii
V  předchozích číslech Oderské-

ho Zpravodaje jsme Vás informovali 
o projektu „Odry a Kuznia Raciborska 
očima fotografů“, v  rámci kterého se 
uskutečnily dva fotografické víkendy 
– jeden v  Odrách a druhý v  Kuzni. 
Dalším počinem tohoto projektu je 
výstava fotografií, která právě probíhá 
v  Městské galerii. 20. srpna byla vý-
stava zahájena vernisáží, na kterou 
do Oder dorazili mimo českých auto-
rů také kolegové z Polska. Vystaveny 
jsou fotografie od českých fotografů, 
které ukazují krásy Oderska i Kuzni 
Raciborské a okolí. Výstava potrvá 
do 20.9.2022.

Součástí návštěvy polských kolegů 
byla také účast na oderských Dožín-
kách. Mimo návštěvy Městské galerie 

tak měli hosté možnost strávit příjem-
né odpoledne v Zámeckém parku bě-
hem kulturního programu. 

Z pořízených fotografií vznikne také 
brožura – tentokrát týkající se pouze 
Oderska, která bude dostupná v Měst-
ském informačním centru během října 
tohoto roku.

Iveta Dibelková, DiS.
 Turistické informační centrum

Projekt s názvem „Odry a Kuźnia Raciborska očima fotografů», reg. č. CZ.11.4.120/0.
0/0.0/16_013/0002157 je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální 
rozvoj v rámci programu INTERREG V-A Česká republika – Polsko prostřednictvím Fon-

du mikroprojektů 2014 - 2020 v Euroregionu Silesia.

Pozvánka na zájezd do Kuznie
 Plánována je také výstava fo-

tografií v  Kuzni Raciborské, na 
kterou Vás tímto zveme. Vernisáž 
proběhne 18. září a součástí ne-
dělního zájezdu bude účast tento-
krát na polských Dožínkách. V pří-
padě zájmu se na zájezd můžete 
přihlásit v  Městském informačním 
centru.  

Dění na Dobešově
Turnaj v malé kopané 
a večerní zábava
Opět po roce jsme na poslední 
červencový víkend naplánovali turnaj 
v malé kopané a večerní zábavu. 
Z  celkového počtu přihlášených 
11 týmů se jich nakonec v sobotní ráno 
sešlo na hřišti 5, a to jak stálice v podobě 
domácích Dobešováků, či  týmů 
z  Jerlochovic a Oder, tak nováčci FC 
Roma, Robo tým a Heřmanice. Zápasy 
se rozjely na dvou hřištích a i přes velmi 
nepříznivé počasí vše krásně odsýpalo 
a brzy jsme znali konečné pořadí.
Na prvním místě se nakonec umístil 
Robo tým, na druhém Dobešov 
a  na  třetím Jerlochovice. Po celý 
den jsme měli pro fotbalisty i ostatní 
návštěvníky připraveno bohaté 
občerstvení a mysleli jsme také na děti. 
Ty přijel v pochmurném dni rozveselit 
klaun Hopsalín, který si pro ně připravil 
pirátskou show. Celý den jsme 
zakončili tancem v  dešti na večerní 
zábavě. Děkuji všem zúčastněným 
i pořadatelům za další úspěšný ročník 
a už se těšíme na příští rok!

Ukončení prázdnin
Poslední srpnový víkend se 
na Dobešově nesl ve znamení loučení 
s prázdninami. Připraven byl bohatý 

program – skákací hrad, soutěže 
(za  které děkujeme SVČ Odry), 
seznámení s budoucími prvňáčky, 
a také tombola pro děti i dospělé. 
V tombole jsme měli krásné ceny, 
za které moc děkujeme sponzorům 
(město Odry, PV Zarat, Milan Zavadil, 
Špajzka…). Přijeli nás navštívit také 
strážníci městské policie, kteří přítomné 
nechali nahlédnout do  služebního 
policejního vozidla a ukázali jim 
pracovní pomůcky. Samozřejmě 
v  takovém nabitém dni člověku 
vyhládne, takže bylo nachystáno něco 
sladkého i slaného na zub. Děti se 
vyřádily a snad si ještě užily poslední 
volný víkend před začátkem školního 
roku. Přejeme všem dětem úspěšný 
vstup do nového školního roku 
a rodičům mnoho sil.

Andrea Dokoupilová
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Dožínky 2022
„Už jsme všechno posekali, už 
jsme všechno požali, sedlák 
nám dá korbel piva, abychom se 
napili...“

Nastal čas dožínkových slavností, 
čas složit poklonu matce přírodě 
za úrodu – co jsme zaseli, to sklízíme. 
Dožínkový věnec, který je symbolem 
sklizené úrody, má připomínat slunce, 
je poděkováním za úrodu a přáním 
zajištění si úrody na další rok. Býval 
upletený z  klasů obilí všeho druhu, 
zaplétalo se do něho i polní a luční 
kvítí.

„Ženci a žnečky vili věnečky 
z modravé chrpy a žlutých klásků,
uvili do věnců vděčnost, lásku…“

Věnec, ovoce a koláče ve velké 
ošatce se pak předávaly hospodáři, 
starostovi obce a později některému 
ze zástupců JZD. Dožínky se u nás 
slavily od nepaměti. Muselo se totiž 
pořádně oslavit, že bylo obilí z  polí 
zdárně sklizeno a uloženo do stodol. 
Nechyběla muzika, veselá nálada, 
dobré jídlo a hlavně tanec.

Dnes se stále více vracíme 
ke  starým tradicím, ke kterým patří 
právě i dožínky. Již v  loňském roce 
jsme si mohli po dlouhé přestávce 
zavzpomínat a oslavit dokončení 
žní, které bývalo pro naše předky tak 
důležité, a to i u nás v Odrách. Loňské 
dožínky v  Odrách byly velmi zdařilou 
akcí a přáním občanů Oder bylo 
zachovat tuto starou tradici do dalších 
let, pro další generace. Letošní oslava 
dožínek je tedy projekt obnovené 
tradice, který se už podruhé vrací 
do oderského Zámeckého parku.

Spousta lidí, které neodradila ani 
malá dešťová přeháňka, mířila v sobotu 
20.  srpna k  ZŠ Komenského, kde se 
začal řadit slavnostní krojovaný průvod. 
V čele šli členové portášského sboru, 
následovali vlajkonoši s  koňskými 
povozy, v  nichž seděli členové 
chasy a představitelé partnerského 
města Kuźnia Raciborska. Za nimi 
pochodovaly hlavní páry s dožínkovým 
věncem, letos tyto funkce zastali 
v  prvním páru Marie Klézlová 
s   Vojtěchem Ovčáčíkem a druhý 
pár tvořila Anežka Klézlová s  Filipem 

Vahalíkem. Následoval zbytek složek 
oderské chasy a folklorní soubory 
blízké i vzdálené. Průvod uzavírala 
přehlídka staré zemědělské techniky 
a historických vozidel, která vezla 
čestné hosty – senátorku Jitku 
Seitlovou a jednatele společnosti 
Semperflex Optimit Romana 

Mikulína. Průvod od školy směřoval 
na Masarykovo náměstí. Tam byla také 
už od 12. hodiny k vidění zemědělská 
technika místních i přespolních 
zemědělců. Před radnicí byla slavnost 
oficiálně povolena starostou města, 
který měl několik podmínek, mimo jiné 
žehnání dožínkového věnce. Proto 
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průvod pokračoval směrem ke kostelu, 
kde věnec požehnal zdejší farář P. Petr 
Kuník.
Vrtkavé počasí letošní slavnost dožínek 
neovlivnilo. Dožínkový průvod se 
uskutečnil v hojném počtu účinkujících 
souborů jak domácích, tak i hostů. 
Od ZŠ Komenského průvod vycházel 
v  pláštěnkách a  s  deštníky, ale 
na náměstí k radnici a pak ke kostelu 
dorazil už se sluníčkem.

Po polních cestách vozy rachotí, 
pod úrodou jen praskají loukotě.

Vydařily se zase letos žně, 
děkujeme ti, Bože, upřímně.

Za slunce, déšť i každou hodinu, 
za starosti děkujeme, za dřinu.

Rač nám jen za rok stejnou sílu dát 
a ke žním letos požehnat.

Návštěvníci dožínek mohli vidět kromě 
krásného barevného krojovaného 
průvodu i tzv. žádání o  povolení 
slavnosti u starosty města, a rovněž 
i žehnání věnce, které proběhlo před 
kostelem sv.  Bartoloměje. Pak teprve 
mohl průvod zamířit k  Zámeckému 
parku a zde předat dožínkový věnec 
starostovi města Odry Ing. Liboru 
Helisovi. 

Děkování místostarostky města 
Mgr. Libuše Králové za dožínkovou kytici:

„Skutečně je to krásná kytice, 
taková málokdy se vidí. 

Přála bych si, aby se z oderských 
dožínek stala tradice,

 kde bude jezdit čím dál více lidí …“ 
Pak ještě následovala zdravice 

a předání dárku od senátorky Jitky 
Seitlové, zvolené za Odersko, a výzva 
pana starosty k muzikantům, aby: 

„… hráli pěkné písničky, 
ať užije si návštěvník každičký…“

Po představení hostů a souborů se 

již mohli lidé veselit. Areál Zámeckého 
parku nabídl návštěvníkům spoustu 
zábavy jak pro děti, tak i pro dospělé. 
Pod širým zamračeným nebem 
vystupovaly po celé sobotní odpoledne 
a pak dlouho do noci jednotlivé soubory, 
tancovalo se, zpívalo s  cimbálovou 
muzikou, ochutnávaly se nejrůznější 
speciality, pro děti byly opět připraveny 
tvořivé dílničky a dobroty.

„Věnec už je požehnaný, naladěné 
housle, cimbál. Který soubor 

krojovaných hostů se k nám na 
dožínky letos vydal?“

I v  letošním roce se naší slavnosti 
dožínek zúčastnila spousta folklorních 
souborů, cimbálových muzik a hostů. 
Po slavnostní fanfáře, představení 
hostů starostovi a lidem, předání 
dožínkového věnce starostovi 
a společném přípitku nastalo to pravé 
dožínkové veselí. Vystupovaly všechny 
složky Oderské chasy – dětské taneční 
skupiny Věnečky a Stužky, cimbálové 
muziky Odera, Živica a Cerky, taneční 
skupina JUCH, mužský sbor z Oder, 
dechová hudba Oderské chasy. 
Na kulturním programu se ale podílely 
i další soubory – hosté, kteří doplnili 

jak odpolední, tak i večerní program 
a bohatě přispěli k  dožínkovému 
veselí. Byla to taneční skupina 
Lentilky z  Mankovic, mužský sbor 
z  Vlčnova, folklórní soubor Mikovjan, 
soubor lidových písní a tanců Javorník 
z  Nového Jičína se svou cimbálovou 
muzikou, valašský četnický sbor 
Portáši, cimbálová muzika Litera, 
ženský pěvecký sbor Mateřídúšky 
a hudební uskupení Kokeš ze Spálova.

Co dodat na závěr? II.  ročník 
oderských dožínek se opět povedl. 
Dožínky byly úžasné! Lidé se 
přišli pobavit a zavzpomínat. To, 
že se dožínky mohly opět po roce 
uskutečnit, je zásluhou organizátorů, 
a to nejen města Odry, které obnovení 
tradice slavnosti dožínek podpořilo, 
a  pod taktovkou Zuzany Orságové 
zorganizovalo, ale hlavně všech 
složek Oderské chasy pod vedením 
Jana Skalky. Bez Oderské chasy by 
to nebyla ta pravá dožínková slavnost. 
Všichni zmínění si zaslouží velké 
poděkování a  nejen oni, ale všichni, 
kteří tuto velkou akci zajišťovali, 
podpořili finančně, nebo svou účastí. 

Alena Lustigová
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Dětský hasičský kemp při SDH Odry
I v letošním roce jsme uspořádali již 

tradiční kemp pro mladé hasiče. Opět 
jsme zavítali do prostředí blízké obce 
Hůrka. Kemp jsme zahájili ve čtvrtek 
21.  7., kdy jsme v  dopoledních hodi-
nách začali stavět stany. Ty nám rodi-
če dětí dovezli ve středu v odpoledních 
hodinách. Děti se měly sejít ve tři ho-
diny před hasičskou zbrojnicí a odtud 
byly převezeny na místo. Jelikož sta-
ny byly postavené, musely si děti jen 
s  pomocí dospělých připravit spaní. 
První den proběhl ve znamení těchto 
příprav. Celou dobu kempu, který trval 
až do neděle, nás provázelo krásné 
počasí, ale i úmorná vedra. Naštěstí 
součástí prostoru je obecní koupaliště 
a my jsme měli zajištěný i dostatečný 
pitný režim. Děti místní koupaliště hoj-
ně využívaly ke svlažení. A nejen děti, 
i velká část dospělých byla ráda za tuto 
možnost osvěžení. 

Páteční den měl být ve znamení pro-
cházky na nedalekou rozhlednu v Bla-
hutovicích. Pro vysoké teploty a mno-
ho menších dětí byla tato procházka 
zrušena. Děti se o to více mohly věno-
vat hrám, které místní prostředí nabí-
zelo. A nejen hrám, musely se podílet 
i na přípravě obědů.

Sobotní ráno započalo ťukáním deš-
ťových kapek na stany. Deštík trval jen 
několik minutek, poté opět vykouklo 
slunce. V  odpoledních hodinách byl 
připraven pro děti sportovní program 
s plněním různých disciplín, například 
chození na chůdách, střelba ze vzdu-
chovky, rozhazování hadic na cíl a ji-
né. Ve večerních hodinách čekal děti 
každoroční test odvahy. Noční stezkou 
odvahy je provázela různá strašidla 

a bubáci. Posledním zastavením byla 
čertova studánka, u které čekal zá-
stupce z  pekla - čert s  doprovodem. 
Ten dětem za odměnu nechal sáhnout 
do kouzelného vaku, ve kterém našly 
různé dobroty.

Neděle pak již byla ve znamení úkli-
du, bourání a sušení stanů. Oběd byl 
připraven oproti ostatním dnům v míst-
ním pohostinství, poté byly dětem pře-
dány odměny v podobě diplomů a me-
dailí. Děti ještě provedly poslední úklid 
- prošly celý prostor a uklidily všech-
ny papírky, poté se rozjely do  svých 
domovů. Dospělé po příjezdu zpět 
na zbrojnici čekal úklid a umytí všech 
věcí z kempu.

Děkujeme všem zúčastněným za ty-
to hezké dny, které se až na pár štípan-
ců od vos obešly bez vážnějšího úrazu. 
Zvlášť je třeba poděkovat všem kucha-
řům a kuchařkám a obecně všem, kteří 

se podíleli na chodu tohoto kempu. 
Poděkování patří i městu Odry, veli-

teli JSDH, panu Ovčačíkovi za spon-
zorský dar. A členům SDH, kteří tento 
kemp zorganizovali.  

Oto Nachmilner, starosta SDH Odry

130 let založení SDH Klokočůvek
V sobotu 14. 5. 2022 proběhla na lou-
ce v Klokočůvku okrsková soutěž hasi-
čů pořádaná v rámci oslav 130. výročí 
založení SDH Klokočůvek. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 8 družstev z okrsku 
Heřmánky a 6 družstev z okrsku Odry. 
Své dovednosti předvedly i děti z Lou-
ček, Oder a Klokočůvku. K vidění byla 
současná i historická technika SDH 
Klokočůvek a všech zúčastněných 

družstev, včetně automobilového žeb-
říku z Fulneku. Bylo možné si vyzkou-
šet překážkovou dráhu pro děti a při-
hlásit se do právě vznikajícího družstva 
mladých hasičů v Klokočůvku. Na akci 
finančně přispělo město Odry.

Výbor SDH Klokočůvek 
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na září 2022

Hudební středa 21. 9. 2022 v 18:00 hod  

Legendární Felix Slováček
Populární český klarinetista a saxofonista, hudebník, skladatel a dirigent Tanečního
 a jazzového orchestru Československého rozhlasu.    
Klavír - Vjačeslav Grochovský / Smyčcové kvarteto - Beladona Quartet.  
Vstupné na místě 430 Kč

Divadelní středa 19. 10. 2022 v 19:00 hod.

HECOVINY - divadelní soubor NAHODILE 
 zábavný kabaret pro dospělé. 
Autorské scénky, taneční vstupy, písničky. Protože humoru a legrace není nikdy dost.  
Vstupné v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč

Hudební středa 23. 11. 2022 v 18:00 hod. 

Akordeonový virtuóz Milan Řehák - One man show 
Originální akordeonové kompozice včetně poutavého komentáře. 
Vstupné v předprodeji / na místě 430 Kč

 

Divadelní středa 7. 12. 2022 v 19:00 hod. 

Láska a párečky - divadelní společnost VIP Art Company 
Francouzská komedie, co všechno se semele, když uděláte grilovačku se svými Ex. 
Hrají: Jan Révai, Karel Zíma, Kateřina Janečková, Ernesto Čekan, Kamil Škvrna  
Vstupné v předprodeji 400 Kč / na místě 450 Kč

Hovory ze země 
16. 9. 2022 od 19:00 hod. sál DD Odry 
Živé besedování. Marek Jelínek, Dominika Trojanová + host geolog Ivo Novosad. 
Vstupné v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč

100 let značky Optimit 
sobota 17. 9. 2022 od 17:00 hod. v areálu DD Odry 

Akce pro veřejnost, vstup zdarma. Možnost zakoupení občerstvení na místě.    

Senior bez nehod
 29. 9. 2022 od 16:00 hod. sál DD Odry 
Divadelní přednáška s Jiřím Štědroněm a Jaroslavou Obermaierovou nejenom 
pro seniory!
 Vstup zdarma. 

Na kulturní sezónu 2022/2023 jsme pro naše diváky připravili 
hudební a divadelní středy

Vždy jednu středu v měsíci máte možnost navštívit hudební koncert anebo divadelní představení. 
Předprodej vstupenek v kanceláři Dělnického domu. 

Srdečně vás zveme na naši divadelní přednášku nejenom 

pro seniory! Dozvíte se mnoho zajímavých a užitečných 

informací, které se týkají bezpečnosti chodců, řidičů, 

cyklistů a cestujících hromadnou dopravou. 

Kromě moderátora a živých herců vás určitě pobaví

i poučí předtočené scény s Jaroslavou Obermaierovou

a Jiřím Štědroněm! 

Senior bez nehod je celosvětově ojedinělý projekt

na zvýšení bezpečnosti seniorů v dopravním provozu. 

Přijďte se sami přesvědčit! 

MÍSTO KONÁNÍ:

DATUM KONÁNÍ:

ZÁBAVA, POUČENÍ
A FAKTA v originálním
představení

Partneři akce

Těšíme se na vás.

29.09.2022
16:00 hod

sál Dělnického domu 
Kopečná 188/23 
Odry
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ODRY
Muzeum Oderska

Moravská brána – dopravní stezka – 
probíhající výstava v Muzeu Oderska.

Městská galerie
do 20. 9. Výstava fotografií z plenéru 

„Odry a Kuznia Raciborska očima foto-
grafů.
Galerie PAPE

do 15. 9.  PROŘEZ  – Výstava no-
vojičínského sochaře a  grafika Jana 
Zemánka.

Katovna Odry
7. 9. Cyklus filmů o Odrách – Člo-

věk proti hysterii – odsuny Němců 
z Oder v r. 1946, osídlování Oderska 
po 2. světové válce). Doplněno bese-
dou s Mgr. Ondřejem Kolářem, Ph.Dr., 
ze Slezského muzea v Opavě. Začátek 
v 17:00 hod.

František Macek – probíhající výstava 
v Katovně. Otevřeno každou středu a so-
botu 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 hod.

14. 9.  Cyklus filmů o Odrách – ne-
známí hrdinové (protifašistický odboj 
v  Odrách za 2. svět. války). Na akci 
bude přítomna paní Evelina Žilová, po-
tomek německé rodiny Stach.

20. 9. Černobyl – přednáška Ing. Ja-
kuba Zemana a Šimona Juřici (pro velký 
zájem opakování. Začátek v 17:00 hod.

21. 9. Cyklus filmů o Odrách – Stí-
ny nad Libavou – historie a přítomnost 
vojenského újezdu Libavá, činnost 
spolku Lubavia. S doprovodným slo-
vem pana Jindřicha Machaly.

5. 10. Cyklus filmů o Odrách – To-
várna mezi vodami (firma Mateiciuc, 
a.  s., historie a současnost), přítomni 
budou bratři Emil a Zdenek Mateiciucovi

Zahrada u Dělnického domu
17. 9.  Slavnostní odpoledne při 

příležitosti 100. výročí používání názvu 
společnosti Semperflex Optimit, s. r. o. 
– program pro veřejnost, vstupné se 
neplatí
Dělnický dům Odry

21. 9.  Zahajovací koncert Hudeb-
ního předplatného Felix Slováček 
– klarinet, Vjačeslav Grochovský – kla-
vír. Začátek v 18:00 hod.

Kuželna Odry
5. 9. Slavnostní otevření víceú-

čelové haly kuželny, stolního tenisu 

a  badmintonu – prezentace oddílů, 
prohlídky vnitřních prostor, skákací 
hrad pro děti. Občerstvení zajištěno. 
14:00 – 17:00 hod.
Skalní sklepy

17. 9. Hornický den Krajiny břidli-
ce aneb stará řemesla ožívají – po celé 
odpoledne doprovodný program – dílny 
pro děti, hudební vystoupení, zpraco-
vání lnu, kovářské a tesařské řemeslo, 
stříhání břidlice, řezbář atd. Začátek 
ve 13:00 hod.

Zámecký park
7. 9. Přehlídka volnočasových ak-

tivit, služeb a sdružení v Odrách. 
V  parku před Obchodním domem, 
tržnicí a v části náměstí. Doprovodný 
program pro děti. Zámecký park před 
Obchodním domem	

9. 9. od 14.00 Pohádková cesta 
parkem – tradiční odpoledne pro děti 
se spoustou úkolů a doprovodným pro-
gramem

Kostel sv. Bartoloměje
Řeč andělů – Duo Angelorum  - Kla-

sická hudba od renesance přes baro-
ko až po hudbu 21. stolení pro harfu 
a zpěv. Začátek v 18.00 hod.

Železniční zastávka Klokočov
1. 10.	Houbařská vycházka s my-

kologem od 10.00 hod. v okolí zastáv-
ky Klokočov. Od 14.00 do 17:00 hod. 
můžete dovézt houby nasbírané jinde 
a mykolog je určí.

 V neděli 2. 10. od 9.00 do 13.00 

výstava hub a mykologick
Spálovský mlýn

24. 9. Oderská mlýnice – tradiční cy-
klozávod v areálu Spálovského mlýna.

Vodní mlýn Wesselsky Loučky
3. 9. Fajne léto – odpoledne plné 

soutěží, tradičních disciplín, prohlídek 
mlýna. Doprovodný program od 14.00 
do 18.00 hod.
Vítovka

Ukončení léta na Vítovce – vyžití 
pro děti i dospělé, fotbal, volejbal, ve-
černí zábava, živá hudba. Občerstvení 
zajištěno. Hasičská zbrojnice Vítovka.
Veselí

Dětem končí prázdniny – akce pro 
děti. 

Klokočůvek 
11. 9. 	Pouť u Maria Skály – tradiční 

pouť. Mše svatá v 10:00 hod. Stánky, 
kolotoče, občerstvení.	 Poutní místo 
Maria ve skále

Nový Jičín
9. 9. – 10. 9.  Slavnosti města Nový 

Jičín – koncerty, zábava, prodejní stán-
ky, program pro děti. Nový Jičín – více 
info na www.slavnostmesta.cz

Hranice
17. 9. Dny Evropského dědictví – 

dny otevřených dveří v památkách 
v Hranicích – Galerie Synagoga, Stará 
radnice, Muzeum na zámku, Hranice. 
9:00 – 17:00 hod. Bližší info na www.
kultura-hranice.cz

Hrad Helfštýn 
10. 9. Noční prohlídka – palác žije 

hmatem – speciální prohlídka. Nutná 
rezervace míst, nejpozději do 2. září 
2022, na helfstyn.rezervace@email.cz.  
19:00 hod.

11. 9. Vstup do hradu po celý den 
zdarma – Dny Evropského dědictví. 
Hrad Helfštýn, 9:00 hod.

Hrad Starý Jičín
10. 9. KUBUKU & ARYTMICKÁ SFI-

NĚ - Chceš si vyzkoušet bubnování na 
africký buben DJEMBE, nebo si zahrát 
společně s bezva partou na cokoliv, 
na co aspoň trošku umíš? Vstupné dob-
rovolné. Hrad Starý Jičín, 16:00 hod.

Kalendář akcí na září
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17.ZÁŘÍ,  HEIPARK TOŠOVICE

REGISTRUJ SE NA
WWW.REDBULL.CZ

KVALIFIKACE NA MISTROVSTVÍ
SVĚTA V JÍZDĚ NA PUMPTRACKU

HEIPARK TOŠOVICE
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a v neděli 2.  října 2022 od 8:00 do 16:00 hodin
na VÝSTAVU HUB 

s mykologickou poradnou
s Ing. Jiřím Ledererem 

a Mgr. Stanislavem Hrabovským
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Inzerce

44

na ochranné
sportovní pomůcky

až Kč
Získejte

Klientské centrum: 
Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu

až Kč

kompletní přehled na

Přihlaste se k nám do 30. září 2022
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Stabilní zaměstnavatel v regionu 

Práce ve velmi čistém a příjemném prostředí 

Motivující příplatky a benefity 

Příspěvek na závodní stravování 

OSYPKA s.r.o., Skřivánčí 1112/25, Odry 

Tel.: 530 350 230 * E-mail: info@osypka.cz 

 
 
  
 

Aktuálně volná pracovní místa v MGL 
 
OPERÁTOR VÝROBY 
 
Náplň práce: 
Obsluha sekacích a vstřikovacích strojů na pryže a plasty, opracování výrobků a 
kontrolní činnosti 
 
Co nabízíme: 
Hlavní pracovní poměr 
3 směnný provoz 
Měsíční mzda: 
Od 25 000,- Kč 
 
Další benefity:  
stravenky, dovolená navíc, výkonnostní prémie, příspěvky na penzijní a životní 
pojištění 
 
Co požadujeme: 
Střední odborné nebo základní vzdělání 
Manuální zručnost 
Dobrý zdravotní stav 
Spolehlivost a pravidelnou docházku 
 

SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVACÍCH STROJŮ 
 
Náplň práce: 
Seřizování a příprava vstřikovacích strojů na pryže a plasty 
 
Co nabízíme:  
Hlavní pracovní poměr 
2-3 směnný provoz 
Zajímavé mzdové ohodnocení 
 
Další benefity: stravenky, dovolená navíc, výkonnostní prémie, příspěvky na penzijní 
a životní pojištění, podpora jazykového vzdělávání a další 
 
Co požadujeme: 
Vzdělání: Úplné středoškolské nebo odborné s výučním listem  
Řidičský průkaz skupiny B 
Zkušenosti na obdobné pozici 
Technické myšlení a zodpovědnost 
Dobrý zdravotní stav 
 

Nástup možný ihned.  
V případě zájmu zasílejte své životopisy na e-mail: 
zamestnani@mglsro.cz nebo osobně na adrese 
provozovny: třída Osvobození 1117/34, 742 35 Odry.  
Tel.: +420 581 696 008, paní Barbora Zegzulková Cihlářová 
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V září oslaví 
významné jubileum 

90 let, paní

Erika Efflerová 

Přejeme hodně zdraví a životního 
elánu do dalších let.

Vedení města

Dne 18. září 2022 by se dožil 100 let 
dlouholetý oderský knihovník pan 

Rudolf Maršálek
 . Kdo jste ho znali, vzpomeňte 

s námi na jeho životní elán, ochotu 
a úsměv na tváři.

Společenská kronika

Společenská kronika
VzpomínámeJubilanti

V září oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Hyvnarová Jana	 72 let 

Hanáková Anna	 76 let

Burdíková Alice	 77 let

Koch Miloslav		 81 let

Šenková Anežka	 82 let

Králová Anastasie	 94 let

Efflerová Erika	 90 let
Přejeme mnoho zdraví

a duševní pohody
do dalších let.

Pracovníci Domova Odry

Dne 16. srpna nás ve věku 96 let 
opustila naše milovaná maminka, 
babička, tchyně, sestra a teta, paní

Marie Hrčková
Děkujeme všem, kteří tichou vzpo-

mínkou uctí její památku.
Dcera Mirka s manželem Vladimí-

rem a vnuk Martin.

Dne 3. září 
by oslavil 80. narozeniny pan

Miroslav Gurecký
Kdo jste ho znali a měli rádi,

 vzpomeňte s námi.
Děkujeme.

Manželka Lenka, 
syn Miroslav s rodinou.

Dne 3. září uplyne 18 let od chvíle, 
kdy nás nečekaně opustil můj manžel 

a náš tatínek a dědeček, pan

Vlastimil Novák
z Louček u Oder

Vydal ses cestou, 
jíž chodí každý sám,
 jen dveře vzpomínek
 jsi nechal dokořán.

Kdo jste jej znali, prosím, 
vzpomeňte s námi.

Manželka Ivana a děti Daniel, 
Radka a Jana s rodinami.
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Tatra 613 po úpravě
Závodní požární útvar a.s. Optimit, se sídlem v Odrách, zajišťuje formou výjezdové pohotovostní jednotky ochranu zdra-

ví a majetku jak ve vlastní akciové společnosti, tak i u ostatních organizací a občanů v regionu města Oder a jeho okolí do 
vzdálenosti cca 20 km. Příslušníci ZPÚ jsou dostatečně vybaveni k provádění hasebních zásahů a další technické pomoci.

Od července t.r. byl v ZPÚ uveden do provozu automobil T 613 jako vozidlo rychlé technické pomoci (RTP), veškeré 
úpravy byly provedeny příslušníky ZPÚ.

Do vozidla T 613 RTP byly umístěny hydraulické nůžky fy LUKAS, které pro ZPÚ zakoupila Česká pojišťovna, a.s., 
pojištění občanů, pobočka Nový Jičín, a to na vyprošťování např. zaklíněných osob z havarovaných vozidel nebo uvolňo-
vání různých materiálů. Ve vozidle je dále tzv. sekce zdravotní s velkou lékárničkou, podtlakovými dlahami včetně vaku 
na převoz zraněných vrtulníkem a křísící přístroj. Další výbavu tvoří prostředky k likvidaci začínajících nebo již vzniklých 
menších požárů, např. bytů, aut apod. K ochraně příslušníků jsou ve vozidle umístěny dýchací přístroje a dva ochranné 
obleky. Jeden slouží k ochraně před sálavým teplem (OL 2) a druhý k ochraně před nebezpečnými látkami (OPCH 90-PO).

ZPÚ a.s. Optimit je vybaven další represivní technikou, např. CAS 32 na podvozku T 815 a T 138, vysokozdvižnou 
plošinou PVP 27 na podvozku T 148 a dalším příslušenstvím.

Z uvedeného přehledu vyplývá, že náš závodní požární útvar je vybaven dostačující technikou k provádění represivních 
zásahů, technické a zdravotní pomoci. Příslušníci ZPÚ jsou řádně vyškoleni a procvičeni včetně poskytování první pomoci 
na ARO v Okresní nemocnici v Novém Jičíně.

V případě potřeby lze kontakt se ZPÚ navázat vždy v kterýkoliv den či hodinu.
Ing. Josef Benýšek, velitel ZPÚ a.s. Optimit

Informace o průběhu II. fáze reformy veřejné správy
V rámci reformy územní veřejné správy dojde k ukončení činnosti Okresních úřadů a převedení jejich kompetencí na 

schválené obce s rozšířenou působností, tedy i ODRY, od 1. 1. 2023. Ministerstvo vnitra určilo, že s přechodem agend 
z Okresního úřadu přejde celkem 27 funkčních míst. Funkční místo je pro rok 2003 dotováno ze státního rozpočtu částkou 
asi 300.000 Kč.

V současné době probíhají jednání mezi MěÚ, Okresním úřadem a jednotlivými pracovníky OkÚ o změně místa výkonu 
práce k 1. 1. 2003. Tato jednání byla ukončena k 31. 8. 2002. Ve sporných případech rozhodne Ministerstvo vnitra do 30. 9. 
2002. Už nyní je ale zřejmé, že část z 27 míst město k 1. 1. 2003 neobsadí (vyšší produktivita práce). Předběžný počet za-
městnanců, kteří takto přijdou, je 14. Naší snahou je přijmout co nejnižší počet zbývajících nových pracovníků a postupně 
posoudit, zda bude tento počet dostačující pro výkon státní správy. Předpokládáme, že bude v nejbližší době nutno vypsat 
výběrová řízení na obsazení asi 6 míst v nové organizační struktuře.

Z tohoto důvodu je nutné připravit nové nebytové prostory pro zhruba 20 nových zaměstnanců. Stávající prostory na 
radnici včetně rozšíření informačního centra pojmou cca 8 – 10 míst. Další pracovníci by měli být umístěni v domě č. p. 50 
na Masarykově nám. v Odrách (stávající Česká pojišťovna), kde probíhají přípravy na rekonstrukci objektu. Ze strany státu 
byla již na tyto úpravy uvolněna první záloha ve výši 5 mil. Kč.

Uskutečnění reformy bude značně složitý proces, který může přinést v počátcích komplikace občanům i zaměstnancům 
obce. Přesto se domníváme, že rozšíření výkonu státní správy v našem městě bude přínosem.

Ing. Pavel Matůšů, starosta města Oder

Hasiči v Třeboni
Naši dobrovolní hasiči pomáhali při odstraňování následků povodní v Jižních Čechách
V rámci spolupráce mezi městy byla nabídnuta pomoc městům postiženým záplavami v Čechách. Město Třeboň projevi-

lo zájem o nabídnutou pomoc. Se souhlasem rady města byla 15. 8. vypravena do Třeboně skupina 6 dobrovolných hasičů 
včetně techniky z požární jednotky z Oder a Louček.

Celý týden hasiči pomáhali našim spoluobčanům v Třeboni a jejích místních částech. Především se podíleli na odstraňo-
vání překážek z komunikací a prostorů rodinných domků, zahrad a parků. Čerpali vodu ze zatopených sklepů, pomáhali 
občanům při vyklízení zničeného zařízení rodinných domků a bytů.

Poděkování za tuto obětavou a nezištnou pomoc patří všem šesti hasičům, a to jmenovitě: Vladimíru Krumpolcovi st., 
Petru Chudějovi, Lubomíru Ondračkovi, Františku Matuškovi, Radku Krumpolcovi a Josefu Zástěrovi.

Jiřina Mikošková, vedoucí odboru vnitřní správy

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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YT
JOA
KIDS

ANAPEST

METRICKÁ 
STOPA 2. TAJENKA ÚTOK VÝMĚŠEK 

TĚLA
ŘÍMSKÁ 
ČTYŘKA POMLÁZKA

ZDOBENÝ 
VOJENSKÝ 

KABÁT
TĚŽKÁ 

SITUACE TVRDÝ ROCK
EVROPSKÝ 

POHÁR 
(ZKR.)

VZOREC 
HYBRIDU 
SODÍKU

DOMÁCKE 
IRENEJ 1. TAJENKA ATEST 

(ZAST.)

ČLEN SEKTY 
NAHÁČŮ KMENOVINA

ZPÍVAT

OPRAVNÁ 
ZKOUŠKA

OŽIVOVAČ 
GOLEMA

INDIÁN
KONEJŠIT CITOSLOVCE 

SMÍCHU (HE)

DOMÁCKY 
NATÁLIE TLAK KRVE

ŽVÁST
NACHÁZET ZÁKRSEK

VELKÝ ČER-
NÝ PTÁK

ZŘEKNUTÍ SE 
VLÁDY

NÁZEV 
HLÁSKY Ň

BONBON OTEC (KNIŽ.)

JMÉNO 
JIRÁSKA

LENĚ 
VLASTNÍ

VYŘAZENÉ 
SPISY HLOUPÁ

OTYLKA DENTAL 
(ZKR.)

NORSKÝ 
OSTROV

OHRYZ SLOVENSKY 
JINÍ

STÝSKÁNÍ 
(ZŘ)ODSTRANIT 

MINY

SEMENA K 
SETÍ

ANGLICKY 
MLÁDEŽ 
(HOVOR.)

DOSEKNUTÍ

DOMÁCKY 
ANETA

ZRAK

MASARYKO-
VA UNIVER-

ZITA

ZNAČKA 
MĚDI SUMERSKÝ 

BŮH VOD 
(ENKI)

NÁRODNÍ 
SPORT. KLUB 

(ZKR.)
DRAVÉ RYBY SEKANTA

OHONY

MENŠÍ 
NÁBYTEK

ZNAČKA 
VYSAVAČŮ

NÁZEV 
NEZNÁMÉ

SKLIZNĚ 
SENA

ZKRATKA 
KUSU

DOMÁCKY 
ANNA

TĚLESNÁ 
CVIČENÍ

HUDEBNÍ 
ZNAČKA

ODŘÍKAVÍ 
LIDÉ SÍŤ NA RYBY

ZNAČKA 
ASTATU

ALŽÍRSKÉ 
VÍNO

OVOCNÁ 
LIMONÁDA

RUDODŘEV PRIMÁT HRDINA 
ŠTORCHOVA 

ROMÁNU
ČAJOVÁ 

RŮŽEASFALTOVÁ 
LEPENKA

BÝV. SPZ FRÝD-
KU-MÍSTKU

HLASOVATI

CELNÍ KÓD 
UKRAJINY

SVAZEK 
ARMÁD

ZNAČKA 
ARZENU

INICIÁLY 
TANQUYE

SVISLÁ 
JESKYNĚ 3. TAJENKA

ZASTARA-
LE SEŠIT 
(THEKA)

ODBORNÁ 
POMOCNICE

Hrobka rodiny Bernheierovy
Podélná hrobka s nástavcem v podobě novogotického sloupcového altánu, klenutého dvěma poli křížové klenby, krytého 

sedlovou stříškou. Architektura, pracující s celou škálou pseudogotických prvků, je modelovaná z pískovce. 
Sloupy a .....(1. tajenka) jsou mramorové, .........(2. tajenka). Ve vnitřním prostoru před plnou zadní zdí se jmény zemřelých 

je plastika ......(3. tajenka) s dítětem v životní velikosti. Hrobka byla postavena po roce 1883.

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. městského opevnění, 2. sedlová střecha
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce ze srpnového čísla: Lenka Zdráhalová z Oder. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 

jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


